

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1956. december 22. 10 óra 10 perc

A rögtönítélő bíróság ítéletei

1956. december 22.

A budapesti helyi bíróság katonai bírósága mint rögtönítélő bíróság december 22-én két ügyet tárgyalt. Kisbéri Sándort fegyverreljesítés bűntette miatt 12 évi börtö-
re ítélte és a közügyektől 6 évre eltiltotta. A bíróság Vlasits Lászlót és Fehér Józsefet fegyverreljesítés bűntette miatt 10-10 évi börtönbüntetésre ítélte, s egyben 5-5 évre eltiltotta a közügyektől. /MTI/

.....

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi körzet, V. kerület, 105-106. 107-108.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1956. december 23. 7 óra - perc

Feszty Árpád centenáriuma

1956. december 23.

December 24-én, karácsony estéjén lesz 100 éve, hogy Feszty Árpád a nagy magyar művész megszületett Gyallán, Komárom megyében. A kegyelet emlékkiállítás készül rendezni. Ehhez szükséges volna tudni, hol, kinél vannak kiállításra kölcsönkapható képek. Kérjük a tulajdonosokat, hogy azt írásban, vagy telefonon jelazzák a Szépművészeti Múzeum igazgatóságánál, vagy Feszty Masánál, Disz tér 10. Telefon: 161-800. /MTI/

.....

Kétezer ajándékesonag érkezett Burgenlandból a soproni gyerekeknek

1956. december 23.

Öt üres teherautóval érkeztek a soproni vöröskereszt küldöttai a burgenlandi Eisenstadt határába, ahol rövid ünnepség után a burgenlandiak átadták ajándéku-
kat a soproni gyerekek részére. Kétezer esonaggal pakolták meg a teherautókat, amelyekbe a jó szomszédok a soproni gyerekeknek szántak karácsonyi ajándékul. Mindegyik esonagban narancs, csokoládé és túliruha van. A soproni származású dr. Riedl Béla, az Eisenstadt-i vöröskereszt elnöke adta át az ajándé-
kot. A soproni gyerekek hétfőn délután, mintegy negyven helyen felállított "mindenki karácsonyfája" alól veszik majd át a burgenlandiak ajándékát.

Ajándékesonagokat kapott a soproni városi tanács is, amelyekbe élelmiszert és ruhanyűt esonagoltak, hogy osszák szét Sopronban az arra rászorultak között. /MTI/

...

Új könyvek készülnek a Meccsek nyomában

1956. december 23.

A pécsi Meccsek nyomában számos új könyv készül. Az Akadémiai Könyvkiadó adja majd közre "József Attila a kortársak szemében" című kéthötetes, több mint ezer oldalas gyűjteményes munkát, amely szövegkötet közli a József Attiláról megjelent kritikákat, cikkeket.

Sajto alatt van Várkonyi Nándor: "Az üstökös csövája" című könyv is. A szerző ebben a műben eddig teljesen ismeretlen, érdekes adatokat közöl a magyar szabadságharc lángelkű költőjéről Petőfi Sándorról, készül Örsi Ferenc fiatal pécsi író "Aranylakodalom" című regénye, valamint Petrovics Ede, a "Pécsi székesegyház" című illusztrált utazatója. /MTI/

...

M.T.I. BELFÖLDI HIREK
B. 2. kiadás 1956. december 23. 7 óra 05 perc

Kiss Ferenc vendégszínház szülővárosában.

1956. december 23.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház volt tagja, aki székesfehérvári születésű, hosszú évek után újra vendégszínházi szülővárosában: a Győri Kisfaludy Színház együttműködés tagjaként Katona József Bánk bán című drámájában mutatkozik be újra. A Győri színházrészlet január 5-én, 6-án és 7-én játssza a Bánk bán a székesfehérvári városi színházban.

Kiss Ferenc vendégszínház iránt városszerte igen nagy az érdeklődés. /MTI/

.....
Szigorlatok a Szegedi Orvostudományi Egyetemen

1956. december 23.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem utolsó-éves hallgatóinak nyolcvon százaléka, mintegy kilencvenen tettek le az esedékes szigorlatot az elmúlt hetekben. A hatodéves orvosjelöltek a klinikákon és a kórházakban szerzett gyakorlati tapasztalataikról számoltak be professzorainknak, a szülészeti-nőgyógyászatból, a belgyógyászatból, a sebészetből és a gyermekgyógyászatból megtartott vizsgákon a hallgatók eddig jó felkészültségről tettek tanúságot. Bár a szigorlatok még nem fejeződtek be, már látható, hogy eredményük nem lesz rosszabb, mint korábban.

Az orvostudományi egyetem Szegeden tartózkodó többi hallgatói sem töltik túlságosan a kényszer-szünetet. Közülük hetente több mint százan keresik fel önkéntesen a különböző intézeteket, klinikákat, hogy gyarapítsák tudásukat, a minél több gyakorlati tapasztalatot szerezzék.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem tanácsa most azon fáradozik, hogy a hallgatók az események miatt ne veszítsék el évüket. Az elérhetőleg januárban megkezdődő rendszeres oktatásig igyekeznek a tananyagot úgy megrövidíteni, hogy a hallgatók megfelelő szinten a szükséges tudással gyarapodva fejezhessék be a tanévet. /MTI/

M.T.I. BELFÖLDI HIREK
B. 3. kiadás 1956. december 23. 7 óra 10 perc.

Veszedelemes zsebtolvajt fogott el a rendőrség

1956. december 23.

A rendőrség elfogta Murányi János V. kerület, Somogyi Béla ut 17. szám alatti lakos többszörösen büntetett előéletű személyt, Murányi a Nemzeti Színház környékén legutóbb nyolc alkalommal kísérelt meg zsebtolvajlást. Az egyik nő kezéből például kiszakította annak retiküljét és el akart menekülni, azonban ez nem sikerült. Murányit a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

.....
Ujabb fegyverrelátókat, uszítókat vett őrizetbe a Heves megyei rendőrség

1956. december 23.

A Heves megyei rendőrség az utóbbi napokban is több olyan egyént vett őrizetbe, akik fegyvert rejtgettek, provokációkra, sztrájkra uszítottak, hogy ezzel is zavart keltsenek. Jordán Vilmos noszvaji lakos házában engedély nélkül tartott lőfegyvert talált a rendőrség. A megyei kapitányság ügyét kivizsgálta és átadta a rögtönítélő katonai bíróságnak. Ugyancsak rögtönítélő bíróság előtt fellet bűncselekményért Borsu István egyri lakos is, aki géppisztolyt és töltényeket rejtgetett lakásán. Burovics Ferenc, Szegedi Miklós, dr. Besenyői Sándor, Czigligi Endre egyri lakosokat a népi-demokratikus Államrend megdöntésére irányuló iggatás és szervezkedés miatt tartóztatták le a rendőrség.

A megyei rendőrkapitányság egyúttal, a szocialista törvényesség meiszemelésé szén előtt tartásával vizsgálja ki az őrizetbe vett személyek ügyét. Az utóbbi napokban a vizsgálat során több személyről kiderült, hogy főbenjáró bünt és államellenes eszlekményt nem követett el, ezeket a vizsgálat befejeztével azonnal szabadlábra helyezték. /MTI/

B. 4. kiadás 1956. december 23. 7 óra 15 perc

Elénkül a kulturális élet Vas megye községeiben

1956. december 23.

Egyre élénkebb lesz Vas megye községeiben is a kulturális élet. Óriszentpéteren például az elmúlt hetekben senki sem szüntette a tanulást, szórakozást a művelődési otthonban. A színjátszó szakkör jelenleg Brody Sándor: A tanító című drámáját tanulja. A tanácsot is gyakorol. A báb-szakkörben mintegy 25 fiatal tevékenykedik. Az újonnan tanult műsorszámok között van például Mátyás és a kolozsvári bíró, Lekebetegség, Kanrakulás és a Hős horgászok. A művelődési otthonban hetenként egyszer-kétszer klubnapot is tartanak.

Meggyespusztán csupán csak egy hétra bémult meg a kulturális tevékenység. A színjátszók most Kisfaludy: Kérők című darabját tanulják. Balogunyomban, Olnadon, Bükön és még számos helyen megkezdtek a Szabad Föld Téli Esték előadásait, a lakosságot leginkább érdeklő témákról.

Csepregen is minden nap hangos a művelődési otthon. A színjátszók itt, egy már régebben betanult darabot, a Marica grófnőt újítják fel. A gyermekek karácsonyra pásztorjátékokat tanultak, melyeket a községi hangoshiradóban is lejátszanak. /MTI/

.....

Nyomozó kutya segítségével elfogták az élelmiszertolvajt

1956. december 23.

A XIV. kerület Május 1. ut 53 szám alatti szülő- és gyermekotthon raktárhelyiségébe ismeretlen tettes behatolt és onnan mintegy ezer forint értékű élelmiszert lopott el. A rendőrség nyomozó kutya segítségével a tettest - Ari Sándor 38 éves segédmunkást - elfogta, s lakásán a lopott élelmiszert megtalálták. Ari Sándor ellen megindult az eljárás. /MTI/

....

B. 5. kiadás 1956. december 23. 7 óra 20 perc

Négyezer pedagógus áldozatos munkája százezer Pest megyei tanulóért

1956. december 23.

Október 23- után néhány napra, vagy hétre Pest megyében is bezárultak az iskolák kapui. Vácott, Cegléd, Aszód, Szentendrén, Nagykőrösön és néhány kisebb községben, mint Vácra is mindössze két-három napig szüntette a tanítást. Azóta viszont rendszeresen teljesítik hivatásukat a nevelők.

November 15-én már valamennyi iskolában megindult az oktatás. Két hónap távlatából tehát megállapítható, hogy Pest megye négyezer nevelője a nehéz napokban is helytállt. Elismerést érdemelnek azok a nevelők, akik naponta nehéz utazási körülmények között kezelték fel munkahelyüket és mindent megtekinttek, hogy napról-napra gyarapíthassák a tanulók ismereteit. A megyében túlságosan távollakó tanítókat, akik a közlekedés hiánya miatt nem juthattak el iskolájukba, a helybenlakó pedagógusok helyettesítették. Harminc-negyven százaléka az általános és ötven-hatvan százaléka a középiskolai fiataloknak nem vett részt az órákon.

A forradalmi események az oktatás területén is sok változást hoztak. Az orosz-nyelv ma már nem az egyedüli kötelező idegen nyelv. Szabad választás alapján tanulhatnak a fiatalok nemetül, angolul, oroszul, vagy franciául. Az oktatók felhívták a szülőket és a tanulók figyelmét, hogy fontolják meg, helyes-e az általános iskola hetedik-nyolcadik osztályában a diáknak más idegen nyelvet választani, amikor az orosz öt évig ota tanulja, s tanulmányai hátralevő másfél évében más idegen nyelvet már nem tud elsajátítani.

Az állománytanítás is megszűnt és helyette Pest megye iskoláiban helycsirési gyakorlatokat vezettek be. Megszűnt a hitoktatással kapcsolatos indokolatlan korlátozás is. A lelkiismereti szabadság biztosítása ma már lehetőséget nyújt minden tanuló számára, hogy amennyiben ohajt, résztvehet a hitoktatásban. Ezen tény megállapításával egyidőben helytelen a nagykovácsiak követelése, ahol a hitoktatást kötelezővé szeretnék tenni és olyan gyermekeket is kényszerítenek hittanórákra, akik ezt nem kívánják. Az oktatási szervek szilárd elhatározása, hogy gátat vetnek az elmúlt években előfordult törvénytársításoknak, bármely oldalról is nyilvánuljanak meg azok.

Ebben az évben új tankönyveket már nem igen adnak ki. Ezért a meglévő könyvek tananyagát a megye oktatási osztálya a téli szünetben átdolgozza. Különösen vonat- /Folyt. köv./

B. 6. kiadás 1956. december 23. 7 óra 15 perc

Négyezer pedagógus folyt

kozik ez a magyar irodalomra, történelemre és földrajzra. Az elmúlt események a pedagógusokat arra ösztönözték, hogy "felsőbb" irányelvek nélkül is módosítsanak a tananyagot.

Október 23. előtt sokat vitatkoztak a nevelők jogos igényeikről. Az elmúlt hetekben követeléseiknek egy része teljesült. Sokkal nagyobb egyéni szabadságot kaptak a tanítás anyagát és módszereit illetően. Hamarosan módosítják a sok nérvet megkötöttséget tartalmazó Rendtartást is. A károsan felcuzzasztott oktatásügyi apparátus csökkentése is előreláthatóan jó hatással lesz - további munkájukra. Csak elnyert jelent majd a népművelés összevonása az oktatással, mert tudott dolog, hogy a népművelésben jórészt pedagógusok tevékenykednek. A rettegett káderanyagok megszemléltése után érvényesülhet majd az a helyes elv, hogy minden pedagógus értékelésének egyedüli alapja az iskolában végzett munka.

Az elmondottak alapján a téli szünidő után az iskolákban megújított légkörben indulhat a munka. Az induláshoz a legnagyobb akadály, hogy kimerültek a szénkészletek. Egyedüli kivétel a negyében a ceglédi járás, ahol egész téle gondoskodtak az iskolák tüzelőjéről. Szentendrén azonban máris kimerültek a szénraktárak. Nagykőrösön a sütődék addig egy vagon szenet voltak kénytelenek átvinni az iskolák tüzelőkészletéből. Alsógöd, Felsőgöd, Szőlőliget, Dabas, Hernád, Csobánka, Szob és sok más helység iskolája januárban csak úgy tudja folytatni a tanítást, ha a bányák dolgozói szenet juttatnak számukra. Az ovodai és iskolai napközi otthonok tüzelőhiány miatt nem működhetnek.

Felmerül hát a kérdés, mi lesz a gyermekekkel, akiknek jérése máris visszamaradt a tananyagot, nem tud levizsgázni. Esztig elvesztheti az egész tanévet? Különösen súlyos problémát jelent ez a helyzet az első osztályosoknál, akik az írás-olvasás-számolás alapjainak megismerésétől esnek el, továbbá a nyolcadik osztályosoknál, akik a középiskolára való előkészítést kapnak ebben a tanévben. A nevelők egyre aggodalommal néznek a közeljövő elé. Mert az említett nehézséget még csak fokozza a tüzelőhiány. A pedagógusok felelősségük tudatában megpróbálnak majd minden lehetőséget, hogy Pest negyven százalékos tanulója pótolni tudja a mulasztottakat. /MTI/

B. 7. kiadás 1956. december 23. 7 óra 30 perc

Bontkozik a kulturális élet Szegeden

1956. december 23.

A rendkívüli események miatt csaknem megszűnő kulturális élet újból bontkozik Szegeden. A város nyolc művelődési otthonában és a Nemzeti Színházban ismét megindult az élet. A postások művelődési otthonában hetenkint háromszor filmvetítéseket rendeznek, s már elkészültek 500 postásgyermek részére a karácsonyi csomagok. A Juhász Gyuláról elnevezett művelődési otthonban a szakkör ötletes gyermekjátékokat készített, amelyeket vásárlással egybekötött kiállításban mutattak be. Az építők művelődési otthona szép karácsonyi ajándékot kapott: a napokban 6.000 kötetes könyvtárat nyitottak a látogatók örömére.

A Szegedi Nemzeti Színházban a Bánk bán multvasárnap esti bemutatója után most Lohar nagyoperettjét a Kossoly országát próbálják, s majd január közepén mutatják be. A karácsonyi Ünnepek alatt az Újév napján az őszi évadban már nagy sikert aratott Lili baronót hozzák ismét a színpadra. Ugyancsak januárban adják elő Delibes: Lakócián operáját. A prózai együttés megkezdte Ilyés Gyula: Ozorai palota című háromfelvonásos színdarabjának próbáit.

A zenekedvelő szegedi dolgozók kívánságára a nyáron alakult "Dankó Pista népi zenekar" is megkezdte a rendszeres próbákat, hogy újból felelevenítse a híres szegedi néptáncok szebbnél szebb dalait. A II. téri zenekar közkiáltásra az Ünnepek alatt újból fellép a cigányzenét kedvelők népes táborára előtt. /MTI/

Naponta 10.000 méter textiláruhoz elegendő anyagot készítenek a miskolci fonók

1956. december 23.

A Miskolci Fonóipari és a Borsodi Szénbányászati Tröszt munkatársai az elmúlt héten megbeszélést tartottak. Az értékelés let sikeres volt: a bányászok hetenkint három vagon szenet küldenek a fonóknak. Ezzel a mennyiséggel biztosították a termelés megindítását. A korszerű fonóda naponta csak 350 kilowatt villamosenergiát kap. Ezért a vez. tőség kétszer ötórás műszakot szervezett. A tíz óra alatt 25 gyűrűfonógép 10.000 orsója szemel. A dolgozók naponta 1000 kilogramm fonalat készítenek, amelyből a szövődék 10.000 méter textilát gyárthatnak.

A miskolci fonóknak több mint 3 hónapra elegendő nyersanyagot tárolnak és ha a villamosenergiaellátás megjavul, úgy termelésüket a régi szintre növelik. /MTI/

Száz ferencvárosi gyermeket ajándékozott meg a bajai vöröskereszt

1956. december 23.

Szombaton a Bekáts téri általános iskolában száz ferencvárosi gyermeket ajándékozott meg a bajai vöröskereszt. A 4-12 éves koru gyermekek mindegyike egy pár vadonat új cipőt, egy inget, egy nadrágot, egy pár harisnyát, egy tréningruhát és svájci sapkát kapott. A megajándékozottakat a IX. kerületi vöröskereszt a legjobban rászorulókból válogatta össze, első sorban a harcok során életüket veszítették és kibombázták gyermekei kapták az értékes karácsonyi ajándékot. /MTI/

A szegediek a józsefvárosiakért

1956. december 23.

A szegedi Üzemek munkástanácsai a gyufagyári munkástanács kezdeményezésére gyűjtést rendeztek, amelynek eredményét a budapesti vöröskereszt javaslat alapján a józsefvárosi károsultaknak ajánlották fel. A szegediek hét tonnerrel 1,228, egyenként 17 kilos élelmiszercsomagot hoztak fel. A szelonnát, szalámit, zsírt, rizst és cukrot tartalmazó csomagokat a szegedi munkások képviselőinek jelenlétében osztotta szét a VIII. kerületi vöröskereszt szervezet. A Tiszamenti Párészművek dolgozói pénzdományaikon kívül járadékfájukat is felszolgálták, úgyhogy 30 mázsa tűzifát is osztottak a szegediek. /MTI/

A gyergyói vöröskereszt 90 tonna burgonyát küldött Budapestre

1956. december 23.

A Román Vöröskereszt gyergyói bizottsága arról értesítette a Magyar Vöröskeresztet, hogy december 4-én 90 tonna burgonyát indított utba Budapest lakosságának megsegítésére. A burgonyát a gyergyói dolgozók gyűjtésének eredményeként küldték. A szállítmány rendben megérkezett. /MTI/

Magyar Nők Országos Tanácsának karácsonyi felhívása

1956. december 23.

Magyar asszonyok, lányok, özvegyek!
Karácsony Ünnepe a szeretet, a béke, a gyermek Ünnepe. A hívó szóval fordulunk hozzátok. Otthonok százezreiben lóba nekkel az apró gyertyalángok, szikrázik a csillagszóró, s ragyog mindennél fényesebben az ajándékot váró kicsinyek szeme. De hány családnál ül ezen az estén is a bánat és a reménytelenség sötétjében. Azok, akiknek már nincs kit megajándékozni, mert a legkedvesebb elesett a pusztító harcok tüzeiben. Azok, akik hajléktalanok voltak, s most idegen fedél alatt meghúzódva emlékeznek a maguk otthonában töltött karácsony estékre. Azok, akik öregen itt maradván messzi idegenből lesik szeretteiktől a harcot. Kettészakadt családok, ahonnan elröppent az ifjúság a hátrón túlra. Azok, akiket már megkönykezett az inség. Akiiket nem vár sehol fizetési boríték, sem hasznos munka.

Asszonyok, lányok, özvegyek!
Ki törődjen velük, ha mi nem törődünk. A nagy családot, a nemzet családját ki állja szeretettel, ha mi tétlenül nezzük a rászoruló bánatát, a gyászolóknak könnyét, az árvák panasztát. Nem szervezkedésre szólítunk benneteket, hanem éltető tettekre. Ahol működik a nőtanács, legyen az a kezdeményező. Ahol nincs - keressétek meg egymást egyszerűen, szívvél, önkéntesen, hiszünk, hogy utcánként fogjatok össze egy-egy faluban, keressétek meg a szegényeket a környékbeli nőket, akik maguk is kósznak családjukban. Küldjétek azoknak a nőtanácsoknak és asszonyoknak a példáját, akik már elkezdtek ezt a munkát, kinyújtották segítő kezüket a rászoruló felé. Kezdődjék a munka. Az a munka, amit csak mi tudunk elvégezni. Sok napesti otthonban hideg van, szükség az ellátás. Legyetek háziasszonyi mindenkinek, romoskodjatok a kicsinyekről, keressétek fel a munkás maradt árvákat. Legyetek támaszuk ügyes, bajos dolgok intézésében. Hagyjátok magányukat kedves szóval, emberi törődéssel. Legyen bennetek az árvákra, az elhagyott gyerekekre, az előbbieket segítőkhez, hogy új családhoz, vagy gyermekotthonba kerüljenek. Ne engedjétek, hogy utolérje őket az éhség, a züllés, a nyomor. Segytsétek a hajléktalanoknak, hogy az üresen maradt lakásokat ők kapják, hogy a hiányzó butort, ruhafélt ne nélkülözzék sokáig.

Legyen ez a karácsony a magyar asszonyok, a magyar lányok összefogásának ünnepe. A szeretet jegyében azért, hogy már ez év is kevesebb legyen a könny és több mosoly ragyogjon a gyermekek arcán.

Magyar Nők Országos Tanácsa.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. december 23. 10 óra 25 perc

Gumiabroncshiány csitítja a teherautóközlekedés munkáját

1956. december 23.

A Közlekedés- és Postügyi Minisztériumhoz tartozó teherautóközlekedés teljes arányával a lakosság szolgáltatásban dolgozik. A fővárosi autóközlekedési vállalatok jelenleg üzembe levő kocsiparkjának 60 százaléka a közlekedési, 40 százaléka pedig az újjáépítési szállításokat végzi. Az igen fontos feladatok jó elvégzését, a szállítási igények zavartalan kielégítését azonban nagyban gátolja a gumiabroncs hiány. Emiatt csúsz a fővárosban 500 teherautó áll. Az autóközlekedés ennek megszüntetésére a külföldről kért segítséget. A lényeg az, hogy a Szovjetuniótól kapunk gumiabroncsot.

Vidéken a közlekedési és az újjáépítési szállításokon kívül komoly riasztást a teherautóközlekedésnek a cukorrépa szállítás. Ebben a munkában állandóan 300-350 gépkocsi vesz részt.

--- /MTI/

Hatszáznyolcvan fegyvert, nagymennyiségű lőszer szedett össze a kerhatalom Zalaiban

1956. december 23.

A Zala megyei rendőrkapitányság és a kerhatalom tagjai erőteljes munkát fejtenek ki a rend fenntartása érdekében. A rendőrség és a kerhatalom az elmúlt hetek során 680 fegyvert szedett ki illetéktelen kezekből, amelynek többsége legmodernebb autós fegyver. Ezenkívül nagymennyiségű lőszer és több aknát vettek birtokukba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. december 23. 11 óra perc

360 gyermeket ajándékoznak meg karácsonykor a somogytárnócai állami gazdaságban

1956. december 23.

A Somogytárnócai Állami Gazdaság vezetősége a munkástanáccsal együtt elhatározta, hogy az idei karácsonyra a gazdaságban dolgozó családok gyermekeit meglepi ajándékokkal. Az ajándécsomagokat karácsony estéjén a "mindenki karácsonyfájánál" sorra kerülő ünnepségen osztják szét. A gazdaságban mintegy 360 gyermeknek jut ajándék. /MTI/

Mosószappant készítenek a Tiszamenti Vegyiművekben

1956. december 23.

A Tiszamenti Vegyiművekben a munkástanács kezdeményezésére a szappanhiány enyhítése érdekében megszervezik a mosószappan gyártását. Régi, használaton kívüli gépeket alakítanak át kis beruházással erre a célra és a szükséges anyagot nagyrészt helyi készletekből biztosítják. Zsiradékot ad például a törökszentmiklósi BARNEVAL feldolgozó telepe. A tervek szerint az ünnepek után tartják az első próbaüzemet. /MTI/

Lublin két millió forint értékű ajándéka Debrecennek

1956. december 23.

Debrecen testvérvárosa, a lengyelországi Lublin a hazai események következtében nélkülözést szenvedett debreceniek megsegítésére jelentős segítséget küldött. A baráti lengyel dolgozók ajándéka már napokkal előbb megérkezett Debrecenbe. A Magyar Vöröskereszt helyi szervei a kerületi tanácsok szociális osztályaival együtt mintegy 2.000 rászoruló részére osztják ki a ruhaneműkből és élelmiszerekből álló ajándékot. Karácsonyig több mint ezer debreceni család részesült a lubliniek küldeményéből, amelynek összértéke kétmillió forintot tesz ki. Karácsony ünnepe alkalmából a Magyar Vöröskereszt külön pénzajándékot adott tíz debreceni családnak - azoknak, akiket közvéleményül nagyobb károsodás ért a hazai események miatt. A város legjobbjait is megajándékozták egyenként 1.500 forint készpénzzel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 december 23

12 óra 30 perc

Megméra a hó - fehér lesz az idei karácsony

1956 december 23

Szombaton délben megkezdődött az idei tél első komoly hevezése. Azóta csaknem szünet nélkül hullanak a hópelyhek, s vastag takaró borítja már minden vidéket. A Dunántul egy részén különösen vastag a hóréteg, Zalaegerszegen és vidékén 15-20 centiméter s a magasabb hegyeken már sportszempontról is jöttek a hóviszonyok.

A sűrű hevezés egyelőre nem okoz közlekedési nehézségeket. Hófúvások legelábbis egyelőre nincsenek. A meteorológiai megfigyelések szerint az illyenfajta meteorológiai folyamat rendszerint széllel szokott végződni, s így feltehető, hogy az ünnepek alatt helyenkint hókedálvok képződnek majd.

A mostani hóesést megfelelően alacsony hőmérséklet kíséri, sőt az ünnepekre a hőmérséklet tovább csökken, így a hó minden valószínűség szerint megmarad. Fehér karácsonyunk lesz tehát, ami hazánkban meglehetősen ritka. Málunk ugyanis a karácsony rendszerint "fekete" vagy legjobban esetben száraz, csepe-dékmentes. /MTI/

Karácsonyi jutalmat kaptak a kecskeméti kísérleti gazdaság dolgozói

1956 december 23

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kecskeméti gazdasága jól gazdálkodott az elmúlt gazdasági évben. Arai paradicsomból 200, megparadicsomból 184, takarmányrőpából 500 mázsás holdenkinti átlagtermést ért el. A jó munkáért a gazdaság 250 dolgozója egyenkint 400 forint karácsonyi jutalmat kapott. /MTI/

Ismét közlekedik az Uttörő vasút

1956 december 23

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy december 24-től megindítja a forgalmat az Uttörő vasúton. A "kisvonatok" naponta 9.30 órától 14.30 óráig közlekednek Hódvösvölgy és a Széchenyi-hegy között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 december 23

12 óra 35 perc

Vasárnap reggelre az elmúlt hetek legjobb eredményét érték el Egeresehi bányászai

1956 december 23

A múlt héten Egeresehi bányászai is minden erejüket megfeszítve dolgoztak a sztrájk idején megrongálódott munkahelyek és vágatok rendbehozásán. Vasárnap reggel Vasár Lejos, az akneüzem főmérnöke erről számolt be, hogy október 23 óta a legjobb termelési eredményt érték el. Egeresehi bányászai szombaton reggeltől vasárnap reggelre 206 tonna kiváló minőségű, magas kalóriájú szenet küldtek a felszínre.

Az akneüzem bányászai szem előtt tartva az ország e nehéz gazdasági helyzetét, hétfőn is dolgoznak, sőt ünnepeken pedig fenntartási munkát végeznek. /MTI/

A villemosok, az autóbuszok és a taxik karácsony esti "zárórája"

1956 december 23

Hétfőn, a karácsonyi ünnepek megelőző napon az üzemekben nem dolgoznak, a fővárosi járművek azonban közlekednek. December 24-én a villemosok és az autóbuszok délután általában 16 óráig járnak. Ez azt jelenti, hogy a belső végállomásokról 16 ór-kor indul az utolsó kocsis. A taxik 17 óráig közlekednek.

Az ünnepek alatt december 25-én és 26-án általában reggel 6 órától 18 óráig járnak a villemosok, az autóbuszok és a taxik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 december 23

12 óra 45 perc

Több mint ezer tonna kőolaj naponta - az ünnepeken is dolgoznak a zalai olajbányászok

1956 december 23

A zalai olajmezőkön mind több olajot hoznak felszínre az olajbányászok. Itt a múlt hetekben csak néhány száz tonna volt az olajtermelés, most már meghaladja a napi ezer tonnát.

Az olajmezők dolgozói sok nehézséggel küzdenek. Főleg gumiarubén és villamosenergiaiban van hiány. Bár az utóbbi napokban javult az energiaellátás, még mindig kevés az áram, s emiatt sok mélyszivattyúval működő olajkut áll. Az olajbányászok bízhatnak, hogy a Ruggenteárugyár hamarosan szállítja a nagyon hiányzó gumiarubent, s ekkor teljes erővel láthatnak a kutjevításokhoz. Így mintegy 2-3 hónap múlva eléri az október 23-á előtti termelési színvonalát.

A zalai olajmezőkön az ünnepek előtt sem áll a termelőmunka. Nagylenyelben, Mávászában, Borskerettyén egyaránt folyik az olajtermelés, s a becslés szerint a három ünnepnap alatt 3000 tonnánál több kőolajot hoznak felszínre. A bázskerettyei mezőn mintegy 1.5 millió köbméter földgázt is termelnek. /MTI/

Közlés az utalványos tej szétosztásáról

1956 december 23

A Belkereskedelmi Minisztérium közli, hogy az 1957 évi tejutalványok kiosztására csak januárban kerül sor.

A lakosság a decemberi tejutalványokat őrizze meg, mert a januári tejet az illetékes kiskereskedelmi boltok a decemberi tejutalványra szolgáltatják ki, szelvényenként egységesen fél litert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 december 23

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án, vasárnap délben:

További hvezás

Az Észak-Európa felett kialakult anticiklon északi-északkeleti légáramlással a Rkvidéki magas levegőt szállítja a Szovjetunió európai területei fölé és kiterjeszkedik Európa középső részeire is. A szárazföld felett urelmon volt enyhén levegő lassan dél nyugat felé s zorul. A két különböző hőmérsékletű légtömeg határán nagy kiterjedésű hvezások indultak meg.

Hezánkben szombaton borult volt az égbolt és sokfelé hvezott. Az eddig beérkezett jelentések szerint Kőrmenten 15, Kelyosán 10, Komáromban, Kisbéren, Szentgotthárdon 9, Szombat-helyen, Pápán, 8 mm esepedék hullott. A hőmérséklet napközben általában 0 - plusz 2 fokig emelkedett. Ma hajnalban országsszerte minusz 2 - minusz 5 fokos fagyok voltak. A Dunántulon általában 5-10 cm-es hóréteg borítja a telest.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órkor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, egyenén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: borult idő, sokfelé további hvezás. Mezőelénkülő keleti -északkeleti szél. Hőmérséklet néhány ponttal a fagypon elatt lesz. /MTI/

A jövő év elején kakaót, kávé, teát, citromot és narancsot importálunk

1956 december 23

A Közellátási Kormánybiztosság terve szerint a jövő év első felében mintegy 700 millió devizeforint értékű mezőgazdasági cikket vásárolunk külföldön. Ezek között 1000 tonna kakaóbab, 600 tonna kávé, 1100 tonna tea, és 5000 tonna citrom, valamint narancs lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 december 23

13 óra 50 perc

Újabb villamosjárat: a 63-es - Megindul a 70-es trolibusz és az 55-ös villamos

1956 december 23

A Fővárosi Villamosvasut szombaton újabb villamosjáratot indított: a 63-es jelzésű kocsikat, amelyek egyelőre a Moszkva térről a Madách térig közlekednek. A 24-es, a 31-es és a 32-es jelzésű villamosok ismét eredeti utvonelükön járnak. A 6/A jelzésű kocsik a Moszkva tér és a Nyugati pályaudvar között közlekednek.

A felsővezeték szolgálat dolgozói a 70-es trolibuszvonalon és az 55-ös jelzésű villamosok vonalán rendbehozzák a felsővezetéküket. Előreláthatólag már az ünnepek alatt mindkét járat közlekedik./MTI/

Az országos rendőrfőkapitányság vezetőjének közleménye a kijárási tilalom újabb szabályozásáról

1956 december 23

A mai napról/december 23-tól/ kezdődően a szovjet erők parancsnokságával egyetértésben Budapesten a kijárási tilalom 22 órától hajnali 04 óráig tart.

December 24-ről 25-re virradó éjszaka az egész ország területén az éjszakai mise megtartásának biztosítása végett a kijárási tilalmat felfüggeszttem.

December 25-től további intézkedések a kijárási tilalom a szovjet erők parancsnokaival egyetértésben Budapesten 22 órától hajnali 04 óráig tart.

Budapest, 1956 december 23.

Garayölyvi Vilmos
rendőrezredes
az ORK vezetője./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 december 23

13 óra 45 perc

Javul a vasuti forgalom - már több mint 1200 személyvonat közlekedik

1956 december 23

A vasutnál napról-napra javul a forgalom. Szombaton például már 1242 személyvonat közlekedett, mintegy háromszázalékkal több, mint az elmúlt héten. A tehervonatok száma 631. Szombaton 5320 kocsit rektek meg a vasut dolgozói, ebből 950 cukorrépat szállított.

A javuló forgalom egyre több üres vagon igényel. A helyzet az, hogy a MÁV kocsiparkjának több mint a fele várakozik a pályán, ami ennél súlyosabb, mivel ezek között sok külföldi kocsi is van, amiért devizát kell fizetnünk. A MÁV kéri a szállítató feleket, a fuvarozó vállalatokat, tegyenek meg mindent a vagonok gyors kiürítéséért./MTI/

Hétfőn kezdődik a szervezett hótekerítés a fővárosban

1956 december 23

Vasárnap reggelre fehérbe öltözött a főváros - egyre vastaguló hótekerítő berendezés az utcákat és a házakat. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat jelentése szerint ennek ellenére teljes erővel folytatódott a szemét és a törmelék elszállítása. Ebben a munkában 390 teherautó és 150 lovaskocsi vesz részt.

A szervezett hótekerítés hétfőn reggel kezdődik. A vállalat kerületi kirendeltségeinél alkalmi munkásokat vesznek fel. Az első műszak hétfőn reggel 8 órakor kezdődik. A munkások egy műszakra 40 forintot kapnak. A kirendeltségeknél egyébként elengedő szerszám - 4500 lapát, 3500 hótoló, 3500 csákány, 5000 jává- és 1100 hótalpa - áll rendelkezésre. Vasárnap néhány főútvonalon már hókével felszerelt gépek sik tekerítették a havat.

A Fővárosi Villamosvasut tájékoztatás⁸ szerint a havezás vasárnap még nem okozott fennekedést a villamosforgalomban. Mindenesetre intézkedtek, hogy a hétfőre virradó éjszaka hóseprével és hótolóval ellátott száz villamos motoros tiszttitassa a pályákat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 december 23

13 óra 15 perc

A Hazafias Népfrent budapesti bizottságának hírei

1956 december 23

A Hazafias Népfrent X. kerületi nőtagosa és szülői munkaközössége felhívással fordult a Dorogi Szénbányászati Tröszt munkástanácsához. A felhívás többek között a következőket mondja:

A X. kerület lakói erre kérnek benneteket, dorogi bányászok, adjátok sűrűsen szénét kórházainknak, iskoláinknak és családi otthonainknak. Nincsen szénünk! Itt a hideg idő és, ha a kórházaink nem kapnak szénét, a hideg szobákban a betegek nem sejt semmiféle órvosságnak. A hideg szülőszobákban a tüdőgyulladás réme fenyegeti a világra jövő kicsinyeket és az anyákat is. Iskoláink, ha a szünetnek vége, nem tudják megnyitni kapukat, mert nincsen szénünk.

x x x

A Hazafias Népfrent budapesti bizottsága szerény erejéhez képest gondoskodik arról, hogy karácsony Ünnepe néháyszáz gyermek számára mesélt verászon. Elsősorban olyan gyermekekről van szó, akik elhagyottak és árvák. A Zrínyi, a Zirzen Janke, a Dózsa, a Vasvári Pál otthon listájai részére karácsony alkalmából szeretetszemélyt juttatunk el. A Hazafias Népfrent budapesti bizottságának felhívására a pécsi Hazafias Népfrent bizottsága gyermekhalmikot, cipőt, ruhamezt, más ajándékot juttatott a budapesti árvák, elhagyottak részére. Több megyéből is jelentkeztek és jelezték, hogy a gyűjtés megindult. Rövid idő alatt állt ugyan rendelkezésükre, de ha karácsonyra nem is ér ide az ajándék, utólag feltétlenül el tudják szállítani a budapesti gyermekeknek.

x x x

Több kerületben rendeznek Hazafias Népfrent Bizottságok karácsony alkalmából Ünnepeket. A III. kerületben december 24-én délután 2 órakor, a Szél utcai Ády Endre Gyermekotthonban rendeznek gyermekeknek karácsonyi Ünnepeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 december 23

14 óra 20 perc

Két államkölcönsorsolás egy napon: több mint 90 millió forint nyere-
mény

1956 december 23

Budapesten december 30-án két államkölcönsorsolást bonyolítanak le. Az októberi események miatt az I. Békekölcönsorsolásra tervezett sorsolás eltolódott s így az utána következő VI. Békekölcönsorsolás első húzásának idejét is meg kellett változtatni. Miután a VI. Békekölcönsorsolás és a III. Békekölcönsorsolás húzása már az új sorsolási rendszerrel történik - vagyis a húzás mindössze 3-3 órát vesz igénybe - az Országos Takarékpénztár úgy határozott, hogy a két sorsolást egy napon tartja. Csak így oldható meg ugyanis, hogy az előírászatnak megfelelően még ebben az évben megtörténhessék mindkét államkölcönsorsolás.

December 30-án a III. Békekölcönsorsolás hetedik sorsolásán 187,850 egész kötvényre 59,613,400 forintot, a VI. Békekölcönsorsolás első húzásán pedig 140,000 egész kötvényre 33,827,800 forintot sorsolnak ki./MTI/

Vasárnap szüneti lakást tettek lakhatóvá már a József köruton

1956 december 23

A 24. számú Építési Vállalat kilencszáz munkása nagy ütemben építi a József köruton és a környező mellékutcákban a megsemmisült lakásokat, épületeket. Ezeket a helyeken több mint 400 lakóház rongyolódott meg: az új építők vasárnap 110 lakást tettek lakhatóvá./MTI/

Karácsonykor négy fővárosi postahivatal tart nyitva

1956 december 23

A fővárosban december 24-én reggel 9 órától 14 óráig mintegy husz nagyobb postahivatal tart nyitva. Levelet és táviratot vesznek fel, valamint távbeszélőforrást bonyolítanak le. Délután 10 órától 13 óráig vállalatoktól, üzletektől pénzt is átvesznek.

December 25-én és 26-án a Városház utcai 4-es, a Nyugati pályaudvari 62-es, a Keleti pályaudvari 72-es és a Arisztotelés körüti 114-es postahivatal 9-14 óra között tart nyitva. Ezek a hivatalok levelet és táviratot vesznek fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 december 23

14 óra 25 perc

Az ünnepek alatt csak romló tartalmu csomagokat, expressz leveleket és táviratokat kézbesít a posta

1956 december 23

A posta karácsonyi csomaga és levélforgalma az idén jóval kisebb, mint az előző években volt. Máskor közvetlenül az ünnepek előtt naponta 18.000-20.000 csomaga érkezett a fővárosba, most mindössze 2500-3000. Így a csomagok szétfordása nem jelent különösebb feladatot a postának. A csomagokat megérkezésük napján kézbesítik.

December 25-én és 26-án csak a romló tartalmu csomagokat, az expressz leveleket és a táviratokat kézbesíti a posta. /MTI/

Meanyílnak a művelődési intézmények karácsonykor Heves megyében

1956 december 23

Többhetes szünet után karácsonykor ismét meanyitják kapukat Heves megye művelődési háza és filmszínháza. Egerben, Gyöngyösön és a megye több községében megkezdtek a filmvetítést. Gyöngyösön a művelődési otthonban a helyi kulturális munkásokból alakult József Attila színjátszó csoport az ünnep mindkét napján Lehár: Luxemburg arcfája című operettjét adja elő. Szerepelnek az ünnepek alatt Áisköre, Tiszenána és Heves község művelődési otthonának tagjai is. A hatvani és a füzesabonyi járás több községében, mint például Mezőtarkányban karácsony első napján karácsonyi ünnepséget rendeznek. Itt a helyi népszokásoknak megfelelő népi játékokat adnak elő a fiatalok. /MTI/

Gyűlnek a pénzeseményok a Vas megyei Vöröskeresztnél a budapestiek megsegítésére

1956 december 23

A Magyar Vöröskereszt Vas megyei szervezete felhívással fordult a megye vöröskeresztes szervezeteihez, hogy együttesen pénzt a budapesti károsultaknak és árva gyermekeknek. A községi vöröskeresztes szervezetek a felhívás után pár nap alatt mintegy 10.000 forintot küldtek a megyei szervezethez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 december 23

14 óra 30 perc

Szeged könyvtáraiban újra élénk a forgalom

1956 december 23

Szeged híres, nagy könyvtáraiban ismét meandult az élet. A több mint 200.000 kötetes városi Somogyi könyvtárba ezekben a napokban átlag mintegy százen járnak olvasni és mintegy négy-száz könyvet kölcsönöznek. Különösen nagy az érdeklődés az olyan művek iránt, amelyeket a rákosista időkben elzártak az olvasóktól.

Szeged másik nagy könyvtárában, az egyetemi könyvtárban is élénk már a forgalom. Naponta mintegy kétszázen keresik fel, főként egyetemi hallgatók, akik vizsgáikra, szigorlataikra készülnek a kellemesen fűtött helyiségekben. Az egyetemi könyvtár, amely lényegesen külföldi intézménnyel tart állandó cserekapcsolatot - most új, értékes könyvekkel gazdagodott. Legutóbb mintegy hetven szakkönyv érkezett a népi demokratikus és a nyugati országokból. /MTI/

Pécsett ismét meanyílik az értelmiség Bartók klubja

1956 december 23

A TIT Baranya megyei titkársága a karácsonyi ünnepek után ismét meanyitja Pécsett az értelmiségi dolgozók Bartók klubját. Programjával továbbra is az értelmiség összefogását, foglalkoztatását tekinti legfőbb feladatának. /MTI/

Meaválasztották az új szakszervezeti bizottságot a Győri vegyiparban

1956 december 23

A Győri Magyar Vegyipar és Gépiparban a szakszervezeti bizalmisk meaválasztották a 12 tagú szakszervezeti bizottságot. A jövőben három függetlenített szakszervezeti meabizott dolgozik a gyárban. Közülük Somogyi Gyula a régi üzemi bizottság bérfelelőse lett az üzemi bizottság elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 december 23 15 óra - pero

Az Igazságügyminisztérium közleménye az október 23-a előtt benyújtott kérelmek és egyéb panaszok megismétléséről

1956 december 23

Az október 23-át követő események következtében több panasz, kérelem elvesztette időszerűségét, illetve az események folytán még nem intézhető el.

Ezért az Igazságügyminisztérium felhívja mindazokat az állampolgárokat, akik október 23-a előtt kérelmet nyújtottak be, szabadságvesztésbüntetésük teljes vagy hátralevő részének elengedése végett és kérelmük még nem nyert elintéztést, hogy azt ismételjék meg. Ugyanez vonatkozik az Igazságügyminisztériumhoz benyújtott panaszokra is.

Kérelmi kérelmeket 1956 február 1-i határidővel bezárólag az elsőfokú bíróságnál kell előterjeszteni, hivatkozva az előző kérelemre. Ez esetben az újabb beadvány illetékmentes. A kérelemben fel kell tüntetni a büntetés főlbeszékítésének vagy a feltételes szabaddírbrahelyezésnek idejét, illetve azt az időpontot, amikor a büntetést újból meg kell kezdeni./MTI/

Százéves fennállásának megünneplésére készül a Győri múzeum

1956 december 23

1957 május 6-án alapították a Győri múzeumot. A múzeum dolgozói már készülőknek a centrum megünneplésére. Úgy tervezik, hogy Győr és vidékének kulturáját a legrégibb időkől napjainkig tájegységenként mutatják be. Gazdag anyagot illusztrálják majd a Harsány világot, a szigetközi aranyásók életét, valamint az öt folyó helaszainak életét. A kiállításban mintegy nyolcezer tárgy, többszáz fénykép és soketű tanuskodik a megye gazdaságtörténelméről./MTI/

A Budapesti M.V Szimfonikusoknak

1956 december 23

a Zeneszínházban december 26-án hirdetett hangversenyét későbbi időpontra halasztották el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 december 23 15 óra - pero

A Néphadsereg színházának karácsonyi műsora

1956 december 23

December 25-én, kedden délelőtt 1/2 11 Szent Johanna
 December 26-án, szerdán délelőtt 1/2 11 Néme levante
 " 29-én, szombaton délután 1 órakor Néme levante
 " 30-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor Szent Johanna
 " 31-én, hétfőn délután 1 órakor Néme levante
 1957 január 1-én, kedden délelőtt 1/2 11 órakor Néme levante./MTI/

Pusztamérgesen megalakult Csongrád megye kétszázadik MSZMP szervezete

1956 december 23

Csongrád megyében, Pusztamérgesen alakították meg az MSZMP kétszázadik alapszervezetét. Az alakuló taggyűlésen 15 termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt jelent meg, közülük kettő korábban nem voltak tagjai az MDP-nek. A taggyűlésen élénk vita után többek között Siroki József és Keitár Lajos dolgozó parasztot is vezetőségi tagoknak választották.

A megyében a pusztamérgesi alapszervezet megalkotása után 3500 fölé emelkedett már az MSZMP tagjainak száma./MTI/

"Mindenkori karácsonyfája" Pécssett

1956 december 23

Pécs főterén vasárnap ismét felállították a helyi népszerű "mindenkori karácsonyfáját". A nyolc méter magas fenyőfát esténként kivilágítják. Vasárnap a város valamennyi művelődési otthonában karácsonyfa-Ünnepségeket rendeztek./MTI/

Naponta 17.000 liter tejet adnak közfogyasztásra a Hajdu-bihari állami gazdaságok

1956 december 23

A legtöbb Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságban fejezték meg az állattenyésztést folytatnak. Szarvasmarhatenyésztés minden gazdaságban van és naponta 17.000 liter tejet adnak közfogyasztásra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 december 23

15 óra 20 perc

Ismét tart előadást a pécsi Nemzeti Színház

1956 december 23

December 23-án, vasárnap délután - két hónapi szünet után - ismét felbőrdült a pécsi Nemzeti Színház színpadának főszereplője: Katona József: Bánk bán című drámáját adták elő, s a teljes bevételt a magyar Vöröskeresztnek ajánlották fel.

A pécsi Nemzeti Színház átmenetileg csak szombaton, vasárnapokon és ünnepnapokon tart előadást. Délelőttünkint a Szabin nők elrablása című zenés vígjátékot, délutánunkint pedig a Bánk bán szerepel a műsoron. /MTI/

Tízezer hektoliter bort kezelnek az új balatonfüredi borkombinátban

A külföldi és a hazai vevők állandó kifogása volt, hogy a balatonfüredi környéki borok minősége még évjáratonként sem volt állandó. Ugyanis néhány pincében tárolták, annyiféle képen kezelték a borokat, s általában mindenütt hiányzott a feltétlenül szükséges, ingadozás nélküli, egyenletes, hűvös hőmérséklet. Az idén üzembehelyezett új balatonfüredi borkombinát, Közép-Európa legmodernebb borpincészetét, már kitűnő, állandó minőségű borokkal látja el a füredi borok kedvelőit.

A hatalmas pincében automatikus gépek melegítik, hűtik, szárítják és nedvesítik a levegőt, szükség szerint, s így el-
rik, hogy a hőmérséklet egész évi ingadozása mindössze egy celsius fok és páratartalmá is állandó.

A balatonfüredi borkombinátban jelenleg mintegy 10.000 hektoliter bort kezelnek. A korszerű technika minden vívmányát felhasználják a borok minőségének javítása, valamint a munkák könnyítése érdekében. A derítés, a fejtés, a házasítás és egyéb nagy szakértelmet kívánó borkezelési munkák rövidesen befejeződnek, s akkor megkezdik a palackozást. A szakemberek véleménye szerint a pincéből kikerülő borok lényegesen jobbak lesznek az előző évjáratokénál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 december 23

15 óra 30 perc

Ötezer vagon tőzegkorpát termelt a feketebázsényi tőzegtelep

1956 december 23

A Somogy megyei feketebázsényi Tőzegtüzelő Vállalat dolgozói ebben az évben három és félezzer vagon tőzeget termeltek ki, s ötezer vagon tőzegkorpát állítottak elő és szállítottak el.

A vállalat ezen kívül mintegy ezer vagon dusított tőzemutrágyát is készített, hogy a gyenge termőerejű földeket ezzel javíthassák az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok.

A jelenlegi áremkorlátozás akadályozza ugyan folyamatos munkájukat, de ennek ellenére így igyekeznek minden perccel gazdaságosan kihasználni. A kőrácsényi tőzegtüzelő kitermelte tőzeget őrlik és készítik a dusított tőzemutrágyát. Így sikerült mintegy 300 vagon mu-
trágyát előállítani, ami elszállításra vár. /MTI/

Huszezer hektoliter alföldi bort szállítanak az ünnepekre
egész Magyarországra

1956 december 23

A kecskeméti vidéki Borforgalmi Vállalat borpincéiből az utóbbi napokban nagymennyiségű zamatos bort szállítottak az ország különböző részeibe. A kőrácsényi és az újévi ünnepekre összesen huszezer hektolitert indítottak utnak, Budapestre és több dunántúli városba.

A vállalat jelenleg 190.000 hektoliter bor van a borforgalmi vállalat pincéjében. A vállalat 13 ölelő gazdaságának termése is elszállításra vár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 december 23

15 óra 50 perc

Jelenleg zavartalan a vasúti közlekedés

1956 december 23

A közlekedés és Postaügyi Minisztérium utosztályának vasárnap déli jelentése szerint minden út járható. A hevezés a Dunántulon a legerősebb, ahol 10-12 centiméteres hóréteg borítja az utakat. Pécs környékén a hó megessége eléri a 15 centimétert. A hó eltakarítását megkezdték.

A vasúti közlekedés egyelőre még zavartalan. A leesett hőmérséklet, smeddig a szél nem fúj, nem okoz akadályt. A vasut területén a hókotrók, hóékek készenlétben állnak az akadályok leküzdésére. /MTI/

Tit nap előtt 150 tonna szénnel növekedett a diósgyőri Lyukóbánya termelése

1956 december 23

A Lenin Állami Művek Üzemeltetéséhez szükséges szénmennyiség jelentős részét a diósgyőri bányákból biztosítják. A bányák többségében azonban létszámihiány akadályozza a termelés növekedését. Ezért már számos régi bányász jelentkezett újra munkára.

A diósgyőri Lyukóbányában az új bárezésről szóló rendelet megkelenése óta 180 - nagyrészt régi - bányász kezdte meg a szénfelkutatás munkát. Ez lehetővé tette a bányászati vállalat átstrukturálását. A műszakiak - a még mindig hiányos létszám miatt - a Mátyás eknában leállították a szénelést és az Adrián-akna kétszárnyú frontfejtésre telepítették a dolgozókat. Az átstrukturálás eredményesnek bizonyult. A dolgozók a december eleji napi 160 tonna szén mellett szombaton reggelre már 310 tonna szén bányászta. Így tíz nap előtt a bányászati vállalat termelése 150 tonnával növekedett.

A három hermedben dolgozó bányából decemberben - szombaton reggelre - már 3660 tonna szénet küldtek a felszínre. A vezetőség most elhatározta, hogy január elején a Mátyás eknában is megkezdik a termelés előkészítését és a hónap közepén az üzem már eléri a napi 500 tonnás kihozatalt. Ugyanakkor az Adrián eknában új frontfejtést alakítanak ki, amely márciusban lép a termelésbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 december 23

15 óra 50 perc

Több mint kétszázhuszezer forint jutalmat osztottak szét a leg-
jobb gépállomási dolgozók között

1956 december 23

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási főosztálya és a MEDOSZ elnöksége értékelte a gépállomások 1956. évi versenyét.

Az értékelés alapján a megyei gépállomási főosztályok közül a Heves, a Barany és a Bács megyei főosztályok, a gépállomások közül a Mohácsizsolti, a Kunmederési és a Aeroagi gépállomás, a brigádvezetők közül Székál András /Kecskemét/, Csuzsi Péter /Kunszentmárton/, Miltner Ferenc /Palotabozsók/, a gépállomási mezőgazdászok közül Órosz Ferenc /Alsóssolca/, Bakos András /Kecskemét/, Horváth Ferenc /Budaörs/, a traktorvezetők közül Módis Imre /Turkeve/, Orbán Márton /Palotabozsók/, Nyilas Lajos /Palotabozsók/, a silozó traktorvezetők közül Ferkes Gyula /Boly/, Toppert Mihály /Boly/, László Ferenc /Kiskörös/, a gépállomási üzemgazdászok közül Hásert János /Villány/, Kelemen Sándor /Budaörs/, Csonorádi Béla /Detk/, a megyei üzemgazdászok közül pedig Vértés Tibor /Baranya/, Súlyom György /Pest/ és Jármai Károly /Borsod/ került az első három helyre. A legjobb eredményt elért gépállomási dolgozók között több mint 220.000 forint jutalmat osztottak szét. /MTI/

Színházi bemutató Hódmezővásárhelyen

1956 december 23

A hódmezővásárhelyi Petőfi Színház a december 9-i kepvnyitás óta már tíz előadást tartott Hódmezővásárhelyen, valamint Csongrád megye városainak és falvainak művelődési otthonaiban. A színészeknek ez alatt az idő alatt több mint ötezer néző tap-
solt a János vitéz előadásain.

Vasárnap a hódmezővásárhelyi együttes a Petőfi Színházban zsufelt ház előtt újította fel Jacobi: Sybill című operettjét. A Petőfi Színház a karácsonyi ünnepeken két-két, a hét többi napjain egy előadást tart Hódmezővásárhelyen, illetve a megye különböző helységeiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 december 23

16 óra 15 perc

Rendőrségi hírek a fővárosból és vidékről

1956 december 23

A IX. kerületi rendőrkapitányság fegyverreltegetés miatt őrizetbe vette Kruczek István 44 éves rakodómunkást VIII. kerület Práter utca 51 számú házbeli lakost, Kruczek szekrényébe egy rendőrségi pisztolyt dugott el, emellett egy alkalommal ezzel fenyegetődött is. Ugyancsak fegyverreltegetés miatt a Zala megyei rendőrség őrizetbe vette Nyirádi József 24 éves pályamunkást, a Pest megyei rendőrség pedig Tónkóly Gábor magládi lakost, aki rálőtt Bálint Imre honvédfőhadnagyre.

x x x

A rendőrség Budpesten a legutóbbi 24 órában a Gyáli ut 21-23-as számú házban 12 személynél tartott házkutatást. Ennek során mintegy harmincezer forint értékben szedtek össze vesztegetésből eredő, különféle árukat.

Az elmúlt napon a budapesti rendőrfőkapitányság szervei összesen több mint százezer forint értékben szereztek vissza fosztogetásból származó cikkeket, többek között textiláru, rádiót, cigarettát és ... élelmiszerféléket.

x x x

Fejér megyében a rendőrség őrizetbe vette Takács Ambrus szerédi és Nagy László kenderesi lakosokat, akik ittás állapotban botránysan viselkedtek, több embert bántalmaztak és megátmedták a velük szemben fellépő kórhatalmi járőr tagjait is.

x x x

Heves megyében a kórhatalmi szervek az elmúlt napon 4 colyószórot, egy rakétepisztolyt, egy hadipuskát és több ezer töltényt szedtek össze, illetve foalsítak le.

x x x

A Szabolcs-ozatmár megyei rendőri szervek őrizetbe vették Kiss József 31 éves nyiregyházi lakost, mert betört a helyi cipőipari vállalatba és onnan 13.000 forint értékű bőrt lopott el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 december 23

16 óra 50 perc

A Külügyminisztérium sajtónyilatkozata közli:

1956 december 23

Anliába menekült magyaroktól a következő üzenetet kaptuk: Az októberi események időszakában a nyugati rádió csábítgatásainak és igéretéseinek hatására egy életre tanulságul szolgáló meggondolatlan lépést tettünk és elhagyva hazánkat, Nyugatra jöttünk. Szolgájon tanulságul mindenki részére a mi meggondolatlan lépésünk, Hittünk a csábítgatásoknak, igéreteknek, de a sejtát bőrünkön tapasztaltuk, hogy ez igéret csak igéret maradt. Megbántuk cselekedetünket. Jelenleg Anliában vagyunk és hazatérésünk érdekében megtettük a szükséges lépéseket, amihez a londoni magyar követség segítségét is igénybe vettük. Rövidesen hazatérünk. Mindenkinek boldog újévet kívánunk.

Ezt üzenik: Böröczi Jenő menyasszonyának Vincze Ilonáé Dunakeszi Vizművek, Füzeséri ... András feleségének, Budapest VII. Murányi utca 17, Májai István feleségének Budapest IV. Január 10 tér 5., Szegedi Lejos feleségének Budapest VIII. kerület Sziáony utca 133, Sárvári József édesanyjának Sárvári Jánosnének, szite Zala megye, Vencsore Gusztáv feleségének Obuda Pestvárhely, Fricz Ottó feleségének Pesterzsébet, Henn Pál feleségének Nagyvázsony, Kraviák Mihály édesanyjának Kraviák Sándornének Ajka, Felsősinter.

Tázenegy Anliában tartózkodó menekült üzemi hozzátartozóinak:

"Mindennyien egészségesek vagyunk, boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk otthoni szeretteinknek. Mindennyien sajnáljuk és nagyon megbántuk, hogy meggondolatlanul elhagytuk családjunkat, hazánkat. Nagy árat fizettünk a hazug cselepropagandáért, amelynek hatására hagytuk el az országot. Mindennyien táborban lakunk. Nem dolgozunk. Elhelyezést csak bányában kaphatnánk, amelyhez szerződésileg két évi kötelezettséget kellene vállalnunk. Figyelmeztetünk minden olyan magyar honfitársat, aki hasonló lépésekre gondolt, saját érdekében vesse el. Hazatérésünk érdekében megtettük minden szükséges lépést és a magyar külképviselet segítségét kértük. Boldog ünnepeket kívánunk: Lovász József feleségének, Budapest I. kerület Ulási ut 126, Lovász Gusztáv feleségének, Budapest Bihari ut 8, Lovász Ferenc Budapest IX. Bihari ut 8., Bárány József feleségének Budapest XIII. kerület, Erdély János feleségének, Balatonvilágos, Guppen Ferenc feleségének Tepsény, Jakob Imre feleségének, Budapest I. ker. Bihari utca 8., Gere Imre feleségének Budapest VI. Mária utca 11 és szüleinek Beles János édesanyjának Beles Jánosnének, Budapest IV. kerület Tevesz utca 51., Kiss György feleségének, Budapest XIII. Vicserrádi utca 170, Erdélyi János rokonainak és ismerőseinek, Budapest X. kerület Makk utca 6, /folyt.köv./

B 32. kiadás

1956 december 23. 16 óra 50 perc

/A Külügyminisztérium....folyt/

Poltár Tibor, Nagykovácsi Ilona, Szilvássi Margit, Rácz Veli, Zethureczky Ede és Jánbor László érvényes utlevéllel tartózkodnak Ausztriában és haza szándékoznak térni./MTI/

A Hazafias Népfront karácsonyi köszöntője

1956 december 23.

Karácsony van, fehér karácsony, hóval köszönt az ünnep előestéje.

Aki csak teheti, ezt az estét azok körében tölti, akiket legjobban szeret. Budapesten és vidéken a munkások gyárok köré gyülekezett otthonaiban, a falvak nyájként összebujt házaiban és a behávozott táj által ölelt apró tanyaikon magyar családok miliói sereglenek össze a fenyőfák körül, s mikor fellobbannak a gyertyák lángjai, verászos hatalmába veszi mindenki szívét a szeretet, a béke. Deresfehér öregek, mellett férfiak és nők, jövőt tekintő fiatalok és kicsiny gyermek nézik megindultan, reménykedően a fát, amely nem hullatja el levelét a hervasztó őszben, s életét még a tél sem tudja legyűrni.

Igy áll az egész nemzet ezen az estén. Megindultan és reménykedően. A multra gondolunk mindannyian és a jövőre. A multra, amely gondot, nehézséget, bánatot, s kevéske örömet adott, s a jövőre, amely -hittel hiszünk - több örömet, több boldogságot, több emberséget tartogat.

De elég-e a hit? Elég-e várni a holnapot, s csak reménykedően tárnunk feléje kezünk? Elég-e svárogni azt, ami szívünk vágya, dédelgetett álma? Elég-e csak gondolnunk a szebb, boldogabb, egészségesebb, jobb, szeretetből fűtöttebb, s anyagi hiánytól mentes, békés életre?

Nem elég! A hit, ekeret nélkül semmi. Még csak annyi sem, mint a gyertyák fényében szikrázó anyanyelv.

Ebben az esztendőben sok gond, baj, gyász, nehézség szakadt nemzetünkre. Hosszu időre szinte megdermet az élet hazánkban. Most tesszük az első lépéseket felfelé, a megújuló élet útján.

Hittel lépünk előre, s erős ekerettel, elhatározással szándékkal.
/folyt.köv./

B 33. kiadás

1956 december 23.

16 óra 50 perc

/A Hazafiasfolyt/

Az ünnep ez idő szárnyain továtúnk. Hétköznapok következnek, a munka napjai és sokat szenvedett hazánknak mára soha annyira nem volt szüksége dologetvő, munkás kezekre.

Magyarok vagyunk, egyik a szabadság, s a haza szeretetében. Ez tesz bennünket nemzeté. Ez tesz valamennyiünket képessé arra, hogy szabad és független hazában új életet kezdjünk és felépítsük a szocialista Magyarországot. Léssunk hozzá, s mert csak mi teremthetjük meg, teremtsük meg a mi hazánkban a mi életünket. Azt az életet, amelyet napfény és tiszta levegő lenge át, s amely emberséget, becsületet, igazságot ad munkásnak, parasztnak, értelmiséginek, minden magyarunk. S munkálkodjunk annak érdekében is, hogy a népek békében éljenek egymás mellett, mert csak ez biztosíthatja a mi békénket is.

Karácsony este van, s ezen a karácsony estén ezzel köszöntünk minden magyart./MTI/

Megyszáz Care-csomagot osztottak ki kórházak és gyermekintézmények között

1956 december 23.

Az Egyesült Államok népének adományait a Care nevű kereskedelmi vállalat útján juttatják Magyarországra. A vállalat az Amerikában befizetett összegekből 25 kilós egységcsomagokat állít össze, amelyeknek tartalma 1 kiló kávé, 3 kiló rizs, 12.5 kiló liszt, és 8.5 kiló cukor. A Nemzetközi Vöröskereszt közreműködésével eddig 400 csomag érkezett hazánkba. Ezeket a Magyar Vöröskereszt bölcsődék és kórházak között osztotta szét. Többek között Care-csomagokat kapott a "Felföldi Tejipari Vállalat, a Kábelvár, a MOM bölcsődéje, valamint a Tétényi uti kórház. Az elosztásnál jelen volt Mr Robert Meyer, a Care európai megbízottja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. december 23.

11 óra — perc

Hetvanöt vagon mezőgazdasági terményt küldött kerácsonyra Budapest dolgozóinak Szabolcs-Szatmár megye népe

1956. december 23.

Szabolcs-Szatmár megye népe 75 vagon mezőgazdasági terményt - többek között 40 vagon burgonyát, 16 vagon almát, öt vagon zöldségfélét küldött kerácsonyra Budapest dolgozóinak. A kerácsonyi küldemény már elindult Szabolcsból.

A zöldség- és gyümölcsértékesítő szövetkezet dolgozói elhatározták, hogy még decemberben egy szilveszteri küldeményt is utnakindítanak, amelyben többek között további 30 vagon burgonya, három vagon alma és több vagon zöldségféle lesz. /MTI/

Békés megyei kerácsonyi és újévi ajándéka a budapesti károsult pedagógusoknak

1956. december 23.

A Békés megyei tanács oktatási osztályának kezdeményezésére a megye pedagógusai és iskolásei pénz- és élelmezési támogatást szerveztek a budapesti károsult pedagógusok és diákok, valamint a harcok következtében elhunyt pedagógusok hozzátartozói, írói számára.

A nemes iskoló szép eredménnyel járt: összesen 110 mázsa élelem és 100.000 forint készpénz gyűlt össze. A 100.000 forintot a Békés megyei pedagógusokból alakult társadalmi bizottság az Unnepek előtt szétosztotta Budapesten a rászorultak között. Csütörtökön két, vasárnap pedig egy teherautó élelmet küldtek a fővárosba. Újévi még egy teherautó élelmiszert szállítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. december 23.

11 óra — perc

A Magyar Forradalmi Ifjumunkás Szövetség levele a magyar fiatalokhoz

1956. december 23.

A Magyar Forradalmi Ifjumunkás Szövetség Országos Ideiglenes Intéző Bizottsága vitaindító levéllel fordult a magyar munkásfiatalokhoz, amelyben ismerteti a szövetség célját és hozzászólásra, vitára hívja a fiatalokat, hogy egységes álláspontra jussanak néhány fontos kérdésben.

Harcokban született szövetségünket azoknak az ifjumunkásoknak az akarata hozta létre - kezdte a levél - akiket október 23-án hosszú esztendő felgyűlemlett elkeseredése vitt az utcára. Szövetségünk alapjait azok a munkásfiatalok rakták le, akik a dolgozó néptől idegen, bürokratikus gazdasági és politikai vezetés súlyos vétkei miatt mély felháborodással szembe fordultak a Rákosi-Gerő klikkkel, a szocialista demokráziát kibontakozását akadályozó, népellenes erővel, de mindvégig hűek maradtak a szocializmus eszméjéhez.

A levél ezután felsorolja hogyan, milyen körülmények között éltek a munkásfiatalok az elmúlt esztendőben, majd így folytatja:

A türelmetlen helyzet ellen emelték fel tiltakozó szavukat a munkásfiatalok! Ezért tekintjük elsőrendű hivatásunknak, hogy mindenkor határozottan képviseljük az ifjumunkások érdekeit, jogos követeléseit, harcolva életkörülményeik javításáért.

Mi, munkásfiatalok, nem a szocializmus ellen, hanem azért harcolunk és harcolunk, hogy megtisztítsuk a szocializmus eszméjét attól a szennytól, amelyet a népektől elszakadt vezetők ejtettek rajta. Nem engedjük ki kezünkől az üzemet, ellenkezőleg azt akarjuk, hogy a munkástenésok, a munkás öngazdálkodás útján valóban sajátunkká váljanak.

Nem mondunk le a munkásosztály hatalmáról! Ellenkezőleg azért harcolunk, hogy államunk igazán a munkások és a parasztok hatalma legyen, amely a XX. század minden nagyszerű vívmányát azok számára gyümölcsözteti, akik a javakat létrehozták a dolgozó nép érdekében. Mi, munkásfiatalok minden szolgáló másolat ellenzünk, amely a múltban semmibe vette népünk dicső hagyományait, sajátos viszonyainkat, a nemzeti érzés táplálta követeléseinket, ezért harcolunk március 15-e megünnepléséért, a Kossuth címerért, a magyar katonai egyenruháért. Szentnek tartjuk hazánk függetlenségét, ezért azt kívánjuk, hogy viszonyunk a Szovjetunióval a teljes egyenjogúság és szuverenitás alapján rendeződjék. A munkás-paraszt hatalom a karhatalmi

/Folyt.köv./

B 36 kiadás 1956. december 23. 17 óra 15 perc

/A Magyar Forradalmi. . . 1. folyt./

erőnek a megszilárdítása után azonnal egyezzen meg a szovjet csapatok visszavonásáról. Az elmúlt hetek mindenkit meggyőzhettek arról, hogy a magyar ifjuniók forrón szeretik hazájukat, s ha kell, áldozatra is képesek érte. A Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetsége a nemzeti követeléseket magának vallja, s olyan ifjúságot nevel, amelynek szavát a hazaszeretet fűti.

De nem engedhetjük, hogy bárki is visszaéljen a hazafiság igaz érzésével. Mi, munkásfiatalok, a legélesebben elhatároljuk magunkat azoktól a szájhósszoktól, akik hazafias és munkás jelszavak mögé bujva a népi hatalom megdöntésére uszítanak. Kinek a hon mindig az ajkán van, nincsen annak, soha sincs szívében. A mi hazaszeretettünkhez hozzátartozik, azzal teljesen összeforr nemcsak nemzeti multunk megbecsülése, hanem a munkásosztály és a munkásifjúság hősi harca az elnyomók, a kizsákmányolók, a fasiszták ellen bárhol a világon. Nem igaz hazafi - bárhogy is hangoztatja - aki a munkásosztály nemzetközi összefogása ellen uszít, aki kezét emel a munkásmozgalomra. Ezekkel mi nem értünk egyet. A Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetsége együtt kíván működni minden olyan ifjúsági szövetséggel, mely a béke, a nemzeti haladás, az ifjúság jogainak, érdekeinek védelméért száll sikra.

Sok ugynevezett "szabadságharcos", aki az októberi napokban a Szózat szavait hangoztatta: Hazádnak rendületlenül, légy hűve oh magyar... itt éljed, s halnod kell..." elhagyta az országot és erre buzdított sok becsületes, jószándéku ifjuniókat. Mi nem akarjuk elhagyni hazánkat, otthonunkat. Itt akarunk élni, szülőföldünkön akarunk boldogan élni, dolgozni! Nem engedjük elpusztulni nemzeti értékeinket, nem hagyjuk elszorvadni hazánk erejét. Azt akarjuk, hogy Budapestet ismét szépségeért csodálják az idősreglő külföldiek, hogy a magyar ipar újra méltó legyen régi hírnevéhez. Békés életet, nyugalmat, rendet akarunk! Olyan munkáshatalmat, amely meghallja és megvalósítja jogos követeléseinket, amelynél a szavak mindig egybe esnek a tettekkel, és amely megvédi hatalmunkat minden ellenséges kísérlettel szemben. A Forradalmi Ifjuniók Szövetsége ezért segíti a rend, a nyugalom, a törvényesség helyreállítását.

A levél a továbbiakban áttekinti a magyar ifjuniók mozgalom több mint félszázados történetét, majd megállapítja:

/Folyt.köv./

B 37. kiadás 1956. december 23. 17 óra 05 perc

/A Magyar Forradalmi. . . 2. folyt./

A munkásifjúság érdekvédelme, érdeklődésének kielégítése, társadalmi szerepének betöltése megköveteli, hogy önálló szervezettel rendelkezzen. Szövetségünk az ifjuniók, ipari tanulók, műszaki értelmiségiek, a kereskedelem és a hivatalok ifjú dolgozóinak szervezete. Önálló szervezet abban az értelemben is, hogy független a pártoktól és a kormánytól. De támogat minden olyan intézkedést, mely a munkás-paraszt hatalmat, hazánk szocialista fejlődését, a nemzet összérdekeit szolgálja, ugyanakkor fenntartja magának a jogot, hogy javaslatokkal éljen és fellépjen minden olyan intézkedés ellen, mely sérti a munkásifjúság érdekeit.

Munkánkban támaszkodunk a szakszervezetekre, a magyar munkásmozgalom harcos és nagymultu szervezeteire. Bár szövetségünk függetlenül működik a szakszervezetektől is, felajánlja segítségét a munkásosztály érdekeiért vívott harcukban. Egyben kérjük támogatásukat szövetségünk működéséhez az ifjuniók jogos kívánságainak teljesítéséhez.

Üdvözljük október 23-a szülötteit, az üzemi munkástanácsokat. Tőlük is várjuk, hogy az ifjuniók sok gondja, fájdó sérelme megoldást nyerjen. Ezért feltétlenül szükségünk tartjuk, hogy a munkásfiatalok mindent megfellelő arányban helyet kapjanak az üzemi munkástanácsban. Kérjük a munkástanácsokat, bátran támaszkodjanak az ifjuniók lelkesedésére, tettvagyára, az üzemek gazdasági nehézségeinek legyőzésében.

A követelésekre térve hangsúlyozzuk:

Mi nem elégszünk meg azzal, hogy elkönyveljük: "az ifjúságé a jövő", hanem lelkes és lelkesítő tettek, kezdeményezések és lendületre buzdítjuk a fiatalokat: nagy tettek, termékeny vitákra.

Ismerjük hazánk nehéz gazdasági helyzetét, jól tudjuk: nem lehet minden követelésünket máról holnapra megvalósítani, ezért közreműködünk minden olyan akcióban, amely az ország rendjének helyreállítását, a szocializmus építését segíti. Ennek érdekében kezdeményeztük az "Újra szép lesz Budapest" mozgalmat, segítjük a bányákat súlyos problémáik megoldásában. Ugyanakkor kijelentjük: szövetségünk legfőbb célkitűzése, hogy képviselje a munkásifjúság érdekeit, harcoljon az ifjuniók élet- és munkakörülményeinek megjavításáért. Ezért:

/Folyt.köv./

B 38. kiadás 1956. december 23. 17 óra 05 perc

/A Magyar Forradalmi. . .3.folyt./

1./ Könnyíteni kívánunk a házasulandó ifjuniók lakásgondjain. Azt akarjuk, hogy végre megvalósuljon az ifjuság régi követelése és az új lakások 20 százalékat a fiatal házasok kapják. Ennek elosztását és ellenőrzését bizzák az ifjúsági szervezetekre. Bizottságaink társadalmi erővel is segítsék a lakóházak és lakótelepek építését.

2./ A fiatal házasok kapjanak hosszulejratu kölcsönt, amely átsegíti őket a kezdeti nehézségeken.

3./ Javasoljuk a kormánynak, hogy a fiatal házasok egy gyerek után is kapjanak családi pótlékot.

4./ A munkástanácsok vessenek véget annak a helyzetnek, hogy a kezdő szakmunkásokat gyakran a legrosszabb munkára osztják be. Szükségessé tartjuk, hogy a kezdő szakmunkások ott is ahol a normát a munkástanács fenntartja/ időbérbe dolgozzanak. Az üzemek bérrendezésének meghatározásánál szüntessék meg a fiatalokat különösen sértő rendelkezéseket.

5./ Fenntartjuk azt a régi követeléstünk is, hogy szüntessék meg a 16 éven aluliak éjszakai munkáját.

6./ A Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetsége képviselőit vonják be az ipari tanulóképzés új rendszerének kidolgozásába. Az ipari tanulóképzést a jövő évben adják vissza az üzemeknek, ahol a munkástanácsok biztosítják majd a szakmai ismeretek jobb elsajátítását, gondoskodnak a tanulóévek utáni biztos elhelyezkedésről.

7./ A jelenlegi munkásszállások helyett olyan ifjuniók otthonok létrehozásáért szállunk sikra, amelyek rendjükkel, berendezésükkel, baráti közösségükkel pótolják a családi tűzhely melegét.

8./ Az üzemi szervezetek a szakszervezetek támogatásával állítsák össze és terjesszék a munkástanácsok elé az ifjuniók élet- és munkakörülményeinek javítására vonatkozó helyi javaslatokat, követeléseket.

9./ Magunknak valljuk a fiatal értelmiségiek régi követeléseit, hogy a képesítést igénylő állásokat kössék megfelelő iskolai végzettséghez. Lehetőséget kívánunk teremtetni az ifjuniók és a fiatal műszaki értelmiségieknek egyaránt, hogy külföldi tanulmányutakra mehessenek.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás 1956. december 23. 17 óra 15 perc

/A Magyar Forradalmi. . .4.folyt./

A Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetséget minden munkásfiatal kedvelt szervezetévé akarjuk tenni - folytatja a levél - ahol teret kap az ifjuniók kezdeményezése, ahol kedve és érdeklődése szerint töltheti el minden dolgozó fiatal a szabadidejét. Olyan szervezetet akarunk, amely őszinte, bátor, szókinondó ifjúságot nevel. S ennek a fiataloknak az ajkán nem elkopott jelszó: "hűség a néphez", hanem mély, igazság, gazdag lelki tartalom, amelyre ifjonti lángolóval felteszi értelmének, izmos karjának munkáját, szíve minden dobbanását egész életét.

Az ifjuniók szövetség szervezetei vezető helyet kell hogy kapjanak az üzemi klubokban, művelődési otthonokban, vagy önálló ifjúsági házakban. Az ifjuniók kulturális életét az igényeknek megfelelően a legváltozatosabban akarjuk fejleszteni. Ahol énekkarokat, színjátszó csoportokat, táncos csoportokat akarnak létrehozni, ott elsősorban a szakszervezetektől várjuk ehhez a megfelelő segítséget. Szeretnénk elérni, hogy a színházak és a filmszínházak előadásaira kedvezményes árú jegyeket kapjanak az ifjuniók /esetleg külön ifjúsági előadásokat tartsanak./

Együttműködve a szakszervezetekkel, sokoldalú lehetőséget kívánunk biztosítani a sportkedvelő magyar ifjuniók számára. Vezető szerepet kell biztosítani az üzemi sportéletben a szövetségünk üzemi szervezeteinek. Széleskörű természetbarát-mozgalmat kialakítását tervezzük, hogy minél több munkásfiatal ismerhesse meg hazánk legszebb tájait, természeti szépségeit, történelmi nevezetességeit. A nyár folyamán sok ezer ifjuniók táborozását szervezzük meg. Joggal várjuk, hogy természetjáró csoportjaink ötven százalékos vasuti kedvezményben részesüljenek.

Ki akarjuk előgítani az ifjuniók magyar nyelvű technikai érdeklődését is. Motoros, rádiós, modellező, és egyéb szakkörök megalakítására szólítjuk fel szövetségünk tagjait, kérjük a szabadságharcos szövetséget, támogassa kezdeményezésünket.

A szervezeti felépítéséről szólva, hangsúlyozza a levél:

Szövetségünkben helye van minden becsületes munkásfiatalnak, aki egyetért programunkkal. A Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetségnek mindenütt lehetnek és kell is hogy legyenek szervezetei, ahol ifjuniók és dolgozó fiatalok élnek: üzemekben, intézményekben, hivatalokban, városokban és budapesti kerületekben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. december 23. 11 óra 15 perc

/A Magyar Forradalmi. . . 5. folyt./

A Magyar Forradalmi Ifjúnokás Szövetség sorába hív minden becsületes, jószándéku munkásfiatalt, fiatal értelmiségit, lányt és fiút, tekintet nélkül pártállásra, aki egyetért célkitűzésünkkel és részt kíván venni munkájában. Várunk minden jószándéku felkelő ifjúnokást, aki tiszta célokért küzdött. Helye van közöttünk azoknak, a volt DISZ tagoknak, akik egyetértenek programunkkal. A Forradalmi Ifjúnokás Szövetség tagjainak öntevékenységére, ötletességére, kezdeményező készségére épít. Nálunk nincsenek nagy számban fizetett funkcionáriusok, a régi ifjúnokás szervezeteknek azt a hagyományát valljuk magunkónak, hogy a vezetők a fiatalokkal együtt, velük összeforvva dolgoznak a szervezetekben. Az Ifjúnokás Szövetség így lesz a magyar munkásifjúság kedvelt és megbecsült szervezete.

A Magyar Forradalmi Ifjúnokás Szövetség együtt kíván működni a tanulóifjúság, a parasztiifjúság szervezeteivel nagy nemzeti céljaink megvalósításáért. - fejeződik be a levél. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 december 23

17 óra 10 perc

Javul orvosi műszerellátásunk de még többféle felszerelésből hiányok vannak

1956 december 23

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatása szerint az utóbbi hetekben javult az ország orvosi műszerellátása. Az Orvosi Műszerkereskedelmi Vállalat a harcok idején is dolgozott és kielégítette azoknak az intézeteknek igényeit, amelyeknek műszerekre volt szükségük. Időközben többmillió forint értékű szállítvány érkezett a Szovjetunióból. A szállítmány sebészeti készleteket, sebészeti műszereket, általában a sebészeti munkához fontos eszközöket tartalmazott. Ezeket a minisztérium haladéktalanul eljuttatta az erre legjobban rászoruló egészségügyi intézményeknek. A dán Vöröskereszt kórházfelszerelést küldött Magyarorszára, amelyet a budapesti I-es számú sebészeti klinika kapott meg.

A műszerellátás javulásához hozzájárult az is, hogy az Egészségügyi Minisztérium biztosította az exportra készült műszerek, készülékek egy részének hazai felhasználását. Ennek eredményeként a kórházaknak, klinikáknak számos olyan laboratoriumi készülék, orvosi műszer jutott, amiben hiány volt. Ezáltal az ország egészségügyi intézményei körülbelül tiz-tizenötmillió forint értékű műszerhez, készülékhez, laboratoriumi felszereléshez jutottak. Ezekből elégitik ki az utóbbi időben létesített új egészségügyi intézmények műszerigényeit is.

A műszerellátás javult de még közel sem elégit ki minden igényt. Az Egészségügyi Minisztérium igen fontosnak tartja, hogy a jövőben az eddiginél sokkal fokozottabb mértékben lássák el az egészségügyi apparátust a tudományos kutatást szolgáló készülékekkel és műszerekkel. Tovább kell tökéletesíteni az egészségügyi intézmények gyógyító munkáját segítő műszerellátás színvonalát is. Még mindig hiányos a fotometria, spektrofotométerek, rádióaktív izotóp laboratoriumok felszerelése. Ugyanosek hiány van korszerű kardiógráfokból, rozsdamentes kéziszerszámokból, laboratoriumi üvegtechnikai felszerelésekből.

Elsőrendű feladat, hogy orvosi műszereink minőség tekintetében a nemzetközi szintet, hogy egészségügyi intézményeink bátran alkalmazhassanak a hazai üzemek gyártmányaira. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 december 23

17 óra 10 perc

A Magyar Református Egyház Zsinati Tanácsának ülése

1956 december 23

A Magyar Református Egyház Zsinati Tanácsa 1956 december 21-én több fontos, az egész református egyházat érintő kérdéssről tanácskozott. A Zsinati Tanács az alábbi egyhangú határozatokat hozta:

Az a nagy változás, amelyen a magyar nép élete a legutóbbi heteken keresztül, felszabadította egyházunkban is a megújulási mozgalmat. Ezt a mozgalmat lelkipásztoraink és gyülekezeteink tagjai szintén és nagy lelkesedéssel támogatják. Ez a helyzet egyházi életünk minden számottevő tényezőjénél.

A konventi elnökség is teljes erővel támogatni kívánja a megújulási mozgalmat. Az a meggyőződése azonban, hogy ennek a mozgalomnak a törvényesség követelménye, s ezen belül az egyház és az állam viszonyára vonatkozó egyezmény megtartásával kell lefolytatni s óvakodni kell tulságosan eltérőbe helyezni a személyi kérdéseket.

A Zsinati Tanács megállapítja, hogy az 1956 november 1-én elhangozott rádiófelhívásnak az a kijelentése, hogy a Konvent és Zsinat törvényes elnököknek ma is dr. Révész Lászlót tartja, semmiképpen nem állhat meg. Ez azt jelentené, hogy a Konventnek és Zsinatnak nyolc éven át törvényes elnöke nem volt, azaz tevékenységük, az általuk fogadatosított összes aktusok törvénytelenek.

Annak a megvizsgálása, hogy Bereczky Albert tett - e és minő formában lemondó nyilatkozatot, s ha igen, ez a lemondó nyilatkozat nem kényszerhelyzetben tétetett-e, s hogy ez esettel kapcsolatban történtek-e törvénytelenségek, a Dunamelléki Egyházkerület közgyűlésének hatáskörébe tartozik.

A Zsinati Tanács a református egyház és az állam között felmerülő problémák és általános kérdések rendezésére állandó bizottságot jelölt ki, amelynek tagjai: Györy Elemér püspök, dr. Buza László egyházkerületi főszolgálatnok, Gál István esperes, Bukki Zsigmond esperes és dr. Dienes István egyházmezei főszolgálatnok. Pótagjai: Papp Géza esperes, dr. Ujszászi Kálmán egyházmezei főszolgálatnok és dr. Ferkas Pál esperes.

A Zsinati Tanács törvényes felhatalmazása alapján a tiszáninneri egyházkerület visszaállítását is elhatározta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 december 23

17 óra 50 perc

A Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség karácsonyi esti üzenete a magyar fiatalokhoz

1956 december 23

Karácsony este van. Szerte a világon ^{az ünnepi} millió család otthonában gyulnak ki ezekben az órákban fenyőfák a szeretet és a megbékélés apró lángjai. A történelmi időknek életünket újformáló viharában mi, magyarok ezen a karácsonyon az elmúlt hetek tragikus eseményeinek nyomozó hatása alatt állunk. De a sok-sok magyar család otthonát melegebbé teszi a szívünkben égő hit, hogy hőseink és áldozataink ez igazabb, bőségesebb emberi életért nem voltak eredménytelenek és nem voltak hiábaválók. A mai karácsonyt megelőző hetekben sokat szenvedett népünk félreérthetetlenül és egységesen nyilvánította akaratát: tovább akar haladni a dolgozó, alkotó emberek számára egyedül igaz és helyes úton, a szocializmus útján, - félelem nélkül, szabad emberek módján, emelt fővel.

Sok azoknak a fiatal munkásoknak, egyetemistáknak, diákoknak a száma, akik szívükben a legtisztább érzésekkel hullatták vérüket és áldozták életüket, hogy a mi életünk valóban olyan élet legyen, emlíenek minden népek számára megálmodták az emberi haladás nagy gondolkodói - olyan élet legyen, amelyről annyszer énekeltek népünk lánglelkű költői: Petőfi, Ány, József Attila. Olyan élet legyen, amelyenné Ti is, kedves barátaink, formálni akartátok.

Ezért, ezekben az ünnepi órákban elsősorban a Ti emléketeket idézzük hőstársaink: lányok és fiúk, akik már nem lehettek együtt testvéreitekkel és szüleitekkel a karácsonyfa előtt. Tudjuk, hogy sokszáz édesanya és édesapa, testvér szemében gyűlnek most a gyász könnycseppjei. De hősi küzdelmeitek fényét nem homályosítja el az sem, hogy a nemzeti felkelés eredeti céljait képviseli, a Ti szándékaitoktól teljesen idegen szellemű erők becsúszták. Hérodotok tiszta céljait megőrzi és leszolgá a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség céljai. Mi ma is azért küzdünk, a szocializmusért, amiért Ti heroltátok. Azt akarjuk megvalósítani, amiért Ti a véretekkel hullattátok és életetekkel áldoztátok. Üzenünk szüleiteknek, testvéreiteknek, barátaitoknak, hogy hiven megőrizzük emléketeket, mert a legtöbbet adtátok ezért, hogy szabadon, a népek egyenjósága alapján építhessük hazánkban a szocializmust.

Ezen a mai karácsonyon szólunk hozzátok is barátaink, akik szintén nem vagytok most családok körében, - de éltek, ti tudjátok melyik városban, vagy táborban, messze a magyar határ-
661. /folyt.köv./

B 44. kiadás

1956 december 23

17 óra 55perc

/A magyar Forradalmi...folyt/

Ti is tenni boltatok az októberi eseményeknek, küzdelmek számosan egy sorban meneteltetek velünk, akik ugyanezekért a becsületes ölékért tüntettetek és harcoltatok, mint annyi tízezer magyar fiatal, akik nem háyták el hazájukat, - hanem tovább haladva az n az uton, amelyen október 23-án indultatok el, - a békében és a munkás hétköznapokban hasznos feyverekkel készülnek teljes ajzelemre vinni október reformköveteléseit. Nem kutatjuk kit, milyen szándék vitt el tóvol a hazától, a családi otthonól. Csapán ezt üzenjük és kérjük tőletek: ne, karácsony éjszakáján, hogy gondolkodjatok sorsotok, jövőtök felett. Tudjuk, nem könnyű ne itthon az élet. Sokat kell még küzdenünk, törődnünk ezért, hogy vágyeink, elképzeléseink teljes mértékben megvalósuljenek. De vajon más országban könnyű-e az élet? Bizonyosan lesznek közöttetek többen, akik szerencsével, a hazánál jobb sorsot tudnak majd biztosítani maguknak. De mi most nem ez a kérdés. Gondolunk egyes szerencsésekre, hanem mindnyájatok nagy seregére. Gondolunk a sákezer ifjumunkásra, tanulóra, akik félelemből, kelendvályból, vagy a jobb élet reményében indultatok neki az ismeretlen messziségek, a bizonytalan jövőnek. Mi, magyar fiatalok szórással figyeljük sorsotokat: és várunk vissza benneteket sereinkbe.

Karácsony éjszakáján évszázados szokás szerint háboruk idején is nyugszanak a feyverek. Az egyszerű, jóakaratu emberek hékét kíváná nagy ékaretének szimbóluma ez. Karácsony éjszakáján a családi közelség mehit melegében az emberiség jobbik érzései hatalmasodnak el mindnyájunk közös ellenségei: a képzsiség, a hatalomvágy, a zsernokság, az embertelenség, minden bejunk és szenvedésünk a rettenetes forrásai felett.

Mi, magyar munkásfiatolok a várás. harcokat követően ezen a karácsony éjszakán teljes szívünkkel ezt kívánjuk, hogy az emberiség jobbik érzései: a szeretet, az egymást megbecsülés, a megértés, a józan megfontolás és a humanitás törvényei irányítsák hazánkban azoknak cselekedeteit, akik erre hivatottak, hogy népünket vezessék, jövőjét alakítsák.

Mi, magyar ifjumunkások ezt kívánjuk, hogy társeink: az egyetemisták, a parasztifjak, a középiskolás diákok teyenek meg mindent ezért, hogy mielőbb megértés, béke és rend legyen hazánkban és mielőbb beteljesedhessenek azok a vágyak és nagy törekvések, amelyek az októberi napokban eayé forrasztották a fiatalok, munkások, parasztok, értelmiséliek, az egész magyar nép lejjebbjeit; s hogy ezen a mai karácsonyon a haranzuadás közben tiszte szívvel mondhessük el Ády Endre szavával:

"Karácsony van Krisztusok jónak,
Nagy hadakban és nagyra nőtt "risztusok,
Zenjen a dalod szent Forraszás,
S Te nagy Eay-Világ, zenjen hianuszed"./MTI/

B 45. kiadás

1956 december 23

18 óra perc

A budapesti színházak műsora

1956 december 23

A Magyar Állami Operaház december 25-én

1/2 11 órakor Bánk bán, december 26-án 1/2 11 órakor Háy János, december 30-án 13 órakor Othello, december 31-én 14 órakor Denevér. Január 1-én 11 órakor Székelyfönő, Csodálatos mandarin, január 3-án 11 órakor Othello, január 5-én 14 órakor Rigoletto.

Erkel Színház: december 25-én 1/2 11 órakor

Hunyedi László, december 26-án 1/2 11 órakor Traviata, december 30-án 13 órakor Pillangókisasszony, december 31-én 14 órakor Három a kislány, január 1-én 11 órakor János vitéz, január 4-én 11 órakor Falstaff, január 5-én 14 órakor Csánybáró.

Katona József Színház: december 25-én 11 órakor

Galilei, december 26-án 11 órakor Fiklyslána, 30-án 11 órakor Galilei.

Madách Színház: december 25-én 10.30-kor

Királyesszony levele, 26-án 10.30-kor Királyesszony levele.

Magyar Réphadsereg Színház: december 25-én

10.30-kor Szent Johanna, 26-án 10.30-kor Szent Johanna, 29-én 13 órakor Néma levante, 30-án 10.30-kor Szent Johanna, 31-én 13 órakor Néma levante. Január 1-én 10.30-kor Néma levante, 5-én 13 órakor Makrancos hüllő, 6-án 10.30-kor Makrancos hüllő.

Petöfi Színház: december 25-én 15 órakor

Olympia, 26-án 11 órakor Olympia, 31-én 14 órakor Olympia, január 1-én 14 órakor Olympia.

Jókai Színház: december 25-én 11 órakor Három

szeény szaboleány, 26-án 11 órakor Három szeény szaboleány, 31-én 14 órakor Három szeény szaboleány, január 1-én 14 órakor Három szeény szaboleány.

Fővárosi Operett Színház: december 25-én 1/2 11

órákor Csárdáskirálynő, december 26-án Csárdáskirálynő, december 30-án 1/2 11-kor Csárdáskirálynő, 31-én 1/2 11 órákor Csárdáskirálynő, január 1-én 1/2 11 órákor Csárdáskirálynő,

József Attila Színház: december 25-én 10.30-

kor Szabin nők elrablása, december 26-án 10.30-kor Szabin nők elrablása, december 31-én 10.30-kor Szabin nők elrablása,

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 december 23

18 óra 25 perc

/A budapesti színházak műsora...folyt/

Állami Bábszínház: december 24-én 13.30-kor
Csintelen Bacsok, december 25-én 11 órakor Csintelen bacsok,
december 25-én 13.30-kor Százszorszép, december 26-án 11 órakor
Csintelen bacsok.

Fővárosi Kis Színház: december 25-én 11 órakor
Klasszikus magyar kabaré, december 26-án 11 órakor Klasszikus magyar
kabaré, december 31-én 14 órakor Klasszikus magyar kabaré, január
1-én 11 órakor Klasszikus magyar kabaré, január 1-én 14 órakor
Klasszikus magyar kabaré.

Déryné Színház: /Állami Falu Színház/ december
25-én órakor Déryné utrakél, december 26-án órakor
Déryné utrakél, december 24-én Eszteromban dr. Pepike, 25-én
Eszteromban dr. Pepike.

Kamera Varieté: hétfői szünnap kivételével
minden nap 11 órakor és 13.30-kor Vonásnégyes.

Budapesti Varieté: december 24-én 10.30-kor
Vegetáriánus műsor, Tabányi együttessel, december 25-én 10.30-kor
Vegetáriánus műsor Tabányi együttessel, december 25-én 13.30-kor
Vegetáriánus műsor Tabányi együttessel, december 26-án 10.30-kor és
13.30-kor Vegetáriánus műsor Tabányi együttessel, december 30-án
13.30-kor, 31-én 13.30-kor és január 1-én 13.30-kor Vegetáriánus műsor
Tabányi együttessel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 47. kiadás

1956 december 23.

18 óra 25 perc

Dr. Ordass Lajos evangélikus püspök karácsonyi nyilatkozata

1956 december 23

Jézus Krisztus Urunk születésének szent Ünnepe
a testvérsziv bizalmával szölok Hozzátok, karácsonyt Ünneplő Test-
véreim.

Mint testvér szölok hozzátok, mert azok között
az ajándékok között, melyeket Isten szent Fia hozott a földre, ott
volt az emberek egyetemes testvérisége is.

Bizalommal szölok mert ez a megegyezés, hogy
egész nemzetünk életébe vissza kell térnie a kölcsönös biza-
lomnak, ha jövőt akarunk. Ehhez Isten elküldte kezdetül nekünk
ajándékozta karácsony ünnepe.

A közelmúlt napokban sokszor hallottam a kérdést:

Hogyan lesz ezidén karácsony Magyarországon?

Hiszem újra vér folyt nálunk. Helotteket temet-
gettünk. Megsokasodott rokkantjeink száma. Itt van rajtunk a szegény-
ség, a téli megpróbáltatás. Itt vannak betegek. Újra családok
hullanak szét.

Ezért kérdezte ezidén sok ember: hogyan lesz
karácsony?

Erre a kérdésre azt felelem:

Értem a kérdések okát. Nehéz karácsonyunk van
most. Mert, ami a karácsony külsőségeire tartozik, az a legtöbb he-
lyen már hiányzik az otthonokból.

De nem ez az egyetlen válaszom, még csak nem
is a leglényegesebb válaszom.

Én hiszem, hogy ami a karácsony igaz tartalma, az
most egészen közel került mindannyiunkhoz.

A karácsonyi evangéliumban egy vándor utra
kényszerített szegény emberpárt látunk. És látjuk az észake söté-
téttségében virrasztó, megrágt pászterokat, Sorsukat a megunkével
rokkantnak érezzük. Az Evangéliumban megcsendül a föld felé a
béke üzenete. Teljes szívet vágyunk rá. Emberekhez való
jóakaratot hirdetnek az angyalok. Ennek eljövételére várunk. Meny-
nyei világlóssát áradt a földre, s ettől reméljük a föld sötét ár-
nyainak szertefoszlását. /folyt. köv./

B 48. kiadás

1956 december 23

18 óra 25 perc

/Dr. Ordass Lajos....folyt/

Karácsonyi evek éliom tudomásunkra adja, hogy Isten megváltó szeretete helyet kér a földön. Kényszerítést érzünk, hogy elötte megnyissuk szívünket. A mennyei kerak Isten dicsőségét zenik és mi is megszólaltatjuk hangunkat, hogy beleszánduljon a világ leaszzebb szótárába:

"Dicsőség a magasságban Istennek!"

Mert a karácsonyban a legfontosabb mégis csak az, hogy Megváltónk ven!

Mi most ezért valamit átérzünk ebből - talán jobban, mélyebben és igazabban, mint valaha - amit Arisztus Urunk apostola írt: "Meg vagyok győződve, hogy sem halál, sem élet, sem anyalok, sem fejedelemségek, sem hatalmasságok, sem jelenvalók, sem következők, sem magasság, sem mélység, sem semmiféle más teremtmény nem szakaszthat el minket Isten szeretetétől, mely a mi Urunk Jézus Arisztusban van."

Karácsonyi üzenetemet áldáskívánattal és Istenhez intézett kéréssel zárom:

A megváltó szeretet Istené helyezze el minden szívbe a karácsony Ünnepeinek minden áldását. Így legyen Magyarországon még nehéz időkben is áldott, boldog karácsony! /MTI/

MSZMP megyei aktíválás Tatabányán

1956 december 23

Tatabányán vasárnap, mintegy 600 résztvevővel megyei aktíválást tartott az MSZMP. Az aktíválás előadója Ápró Antal az elmúlt hetek eseményeinek elenzése mellett az ország jelenlegi gazdasági helyzetéről beszélt. Legfontosabb feladatként a széntermelés fokozását jelölte meg. Elmondta, hogy a bányászok iránti megbecsülést nemcsak bérük rendezése, hanem az is mutatja, hogy a jövőben a főváros újjáépítése mellett a legtöbb új otthont a bányavidékeken létesítik, hogy kielekítsák a bányák törzsáróját.

Az aktíváláson résztvettek ennek a csehszlovák bányászok között is, akik 8000 tatabányai gyermeknek hozták el a csehszlovák gyermekek ajándékát. Felszólalásukban elmondották, hogy a csehszlovák nép egy emberként áll a magyar nép mellett, a népi demokrácia hatalmának megerősítése mellett. Ezt bizonyítja, hogy milliók és milliók gyűlnek össze a magyar nép javára nyitott csekkiszámlára, szombaton délutáni és vasárnapi műszoeket tartanak az "Zemek a Magyar nép megerősítéséért, ezek és ezek adnak vért a magyar sebesültek megyógyításához. /MTI/

B 49. kiadás

1956 december 23

18 óra 30 perc

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány rendelete a gyermektelenek adójának megszüntetéséről

1956 december 23

1. §

1./ A gyermektelenek adója 1957 január 1. napjával megszünik.

2./ Az 1./ bekezdésben foglalt rendelkezés értelmében a gyermektelenek adóját nem kell levonni:

a./ az 1957 január 1. napja után esedékessév álló illetmények /munkabérek, fizetések/ után;

b./ a munkaviszonyon kívüliek jövedelemadóinak fizetésére kötelezettek részére az 1957 január 1. után kifizetésre kerülő összegek után, továbbá

c./ a termelészövetkezeti tagoknak a munkabérségük szerint járó, végtel a munkaközösségi tagoknak az 1957 január 1. napját követő kifizetésre kerülő részesedések után.

3./ Az általános jövedelemadó fizetésére kötelezettek terhére a gyermektelenek adóját 1957 január 1-től nem kell kivonni.

2. §.

hatályba. /MTI/

1./ A jelen rendelet kihirdetése napján lép

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány határozatot hozott a katonai műszaki kiegészítő alakulatok megszüntetéséről

1956 december 23

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elrendelte, hogy a fegyveres erők és közbiztonsági ügyek minisztere haldoklatlanul intézkedjék a katonai műszaki kiegészítő alakulatok felszámolásáról és az ott szolgáló teljesítő sorállományu személyeket 1956 december 31-ig helyezze nem tényleges viszonyba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956 december 23

18 óra 5 perc

A Földművelésügyi Minisztérium közleménye

1956 december 23

A Földművelésügyi Minisztérium tudomására juttatott, hogy egyes esetekben a feloszlott termelészövetkezetek vagyontárgyait az FM 065/1956. sz. számú utasítástól eltérően önkényesen illetéktelen egyének széthurcolták. A hivatkozott utasítás szerint abban az esetben, ha egy szövetkezet feloszlik, a közös nagyüzemi épületeket és gépeket /daráló, taktarok, vontatók, teherautók, szeszfűzde/ lebontani és széthurcolni nem lehet. Ezeket a nagyüzemi épületeket, berendezéseket és épületeket - át kell adni a községi tanácsnak megőrzésre. Ennek ellenére gyakran előfordul, hogy villások, földművesszövetkezetek vagy megánszemélyek megvásárolják a feloszlott termelészövetkezet ilyen vagyontárgyait. Mára ez is előfordult, hogy a hitelbe vásárolt vagyontárgyakat adták el jótalannul és a befolyt ellenértéket szétosztották.

A magyar korménelmi munkás-paraszt kormány utasította az állami és a korménelmi szervezet, hogy a törvényességnek a termelészövetkezetek vonatkozásában is szerezzenek érvényt. A Földművelésügyi Minisztérium ez uton újra felhívja a mezőgazdasági szervezetek a kiderített rendelkezések megtartására. Épületeket, gépeket és berendezéseket elsősorban más termelészövetkezetnek, ezt követően állami gazdaságnak, vagy állomásnak, esetleg termelői társulásoknak kell átadni.

A Földművelésügyi Minisztérium felhívja azoknak a villásoknak, földművesszövetkezeteknek vagy más szervezeteknek a figyelmét, amelyek feloszlott termelészövetkezetek vagyontárgyait a rendelettől eltérően megvásárolják, hogy a joghatóságok törvénytelenek és érvénytelenítésük iránt intézkedni fog. Az eddig elidegenített vagy hasznosított vagyontárgyakkal kapcsolatban kötött szerződések vagy a községi tanácsok által hozott intézkedések is csak a magyar korménelmi igazságügyi minisztérium jóváhagyásával válnak joghatályossá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956 december 23

19 óra 45 perc

Halálra ítélték és kivégezték a hajduböszörményi rablótámadás tettesét

1956 december 23

A debreceni katonai bíróság, mint rögtönítélő bíróság szombaton és vasárnap tárgyalta annak a háttérben hajduböszörményi cigánybandának a bűnügyét, amelynek tagjai Balnázujváros és Hajduböszörmény tenyevilágában két esetben az éjszakai órákban fegyveres rablótámadást követtek el.

A rögtönítélő bíróság vasárnap délután hirdetett ítéletet. A főbűnöst, a 26 éves Lakatos Pétert halálra, K. Balogh Ákost 15 évi, a rablóbanda többi tagját öt-tizenkét évi börtönbüntetésre ítélte. Lakatos Péter kegyelmet kért, kérelmét elutasították és az ítéletet vasárnap Debrecenben végrehajtották. /MTI/

Galdoni bemutató Debrecenben

1956 december 23.

A debreceni Csokonai Színház vasárnap délután nagy sikerrel mutatta be Galdoni két oroszolája című vígjátékát, a főszerepben Márkus Lászlóval. Az előadás bevételét a színház a Magyar Vöröskereszt javára ajánlotta fel. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 31-es kiadásunk közleményének címe helyesen a következő:

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956 december 23

21 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1956 december 23

Ma B 24-es kiadásunk első hírének /Az Igazságügyminisztérium közleménye.../ harmadik bekezdése első sorában előforduló dátum helyesen: 1957 február 1-e. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956 december 23

21 óra 45 perc

Bányászati ülés Óroszlányban

1956 december 23

Óroszlányban mintegy ötszáz bányász részvételével ülést tartottak vasárnap délután. Apró Antal, a ülés előadója arról beszélt, hogy az ország gazdasági helyzetének legfontosabb kérdése ma a széntermelés fokozása. /MTI/

Vége